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Pondělí 26. dubna 

Jaroslaw Kaczynski oznámil, že bude 
kandidovat na prezidenta 
V Maďarsku získal Orbánův Fidesz ústavní 
většinu, socialisté ostrouhali 
Na středních školách začaly studentské volby, 
akce společnosti Člověk v tísni  
Dienstbier popírá, že by byl spolupraco-
vníkem komunistické vojenské rozvědky 
Paroubek přišel s plánem na zřízení dalšího 
úřadu, nyní ústředního regulačního 
Protikorupční policie údajně prověřuje 
arbitráž státu a firmy Diag Human 
Pokuta pro ČSAD Liberec za omezování 
firmy Student Agency platí 
Kandidát ČSSD Kraus stále mlčí o tom, jak 
získal byt v Harrachově 
Počasí v Praze: oblačno s přeháňkami, nejvýš 
18 °C       pokračování na str. 2 
 

Slovo vydavatele: 
dá se nám, že někde něco 
neklape (viz str.12), jakási paní 
ve spojených státech si údajně 

nechala šáhnout v opilosti na prsa 
nezletilým mládencem a dostala za to 
doživotí, tudíž mnohem více než kdyby ho 
zabila. 

V ČECHÁCH vláda 
vyběhla s tím, že 
zveřejněním databáze 
lidí, o které se 
zajímala StB, byl 
údajně porušen 
zákon. 
Aktivista Stanislav 
Penc porušil podle 
Úřadu pro ochranu 

osobních údajů (ÚOOÚ) zveřejněním 
databáze zhruba 770 000 lidí, o něž se 
zajímala komunistická Státní bezpečnost, 
zákon o ochraně osobních údajů prohlásil 
Český úřad. Vypadá to báječně do té doby, 
než si uvědomíte, že pod kolonku s nápisem 
„lidí, o které se zajímala StB“ se nemyslí ti 
poškození, ti, kterým bylo ublíženo, ale 
naopak se tím myslí spolupracovníci StB, a 
celá ta banda udavačů a spolupracovníků 
která to dělala buď pro peníze a výhody, 
nebo ze škodolibosti a jejich potomci jsou 
milionáři, majitelé firem , anebo  rozlezlí po 
všech vládních i nevládních organizacích 
ČR a SR, kde probírají tučné prebendy. 
Tady u nás v Austrálii tak zvaná „dělnická“ 
strana utrácí miliony na reklamní akce, jako 
je reklama na to, že teče voda anebo že 
vláda chce zvýšit daně těžařským firmám 
„mining industry“ (což si myslím je OK). 
Jaký smysl má reklama na daně, kterou pro 
nás kupuje stát od TV za 37 milionů, když 
mi, občané s tím stejně nemůžeme nic dělat? 
No přece budou volby, vláda uplácí televizi 
a tisk! Znáte to, koho chleba jíš, toho píseň 
zpívej, kdyby od Vás vláda kupovala třeba 
rohlíky, za 50 milionů ročně taky na ní 
nebudete veřejně nadávat ale naopak!  
Vzpomínáte si, že když byl zvolen K.Rudd 
a paní Gillard, tak se hned říkalo, že Rudd je 
tam jen na chvíli a pravý PM je Gillard, 
která ho vystřídá jen co přijde vhodná doba? 
Jinak, jak vidíte, snažíme se udržet noviny 
aby dál vycházely.  Pomůžete nám i vy? 

Měli bychom si pomáhat.  
Nic tak neomezuje svobodu slova jako 

rozbitá huba. 
 

Přichází doba čínská? 
Pokud ano, jak se na ni 

připravit? 
Peter Schiff je americký investiční analytik, 
který proslul předpovědí tzv. internetové 
bubliny na přelomu tisíciletí a poté také 
hypotéční a úvěrové bubliny ústící ve 
finanční krizi. V jednom ze svých 
komentářů nyní předpovídá další bohatnutí 
Číny na úkor Západu, pokud Číňané 
zhodnotí svou měnu.  
„Kdyby Čína přestala manipulovat dolarem, 
odstranila by všechny výztuže, které dnes 
podepírají dysfunkční americkou 
ekonomiku. Ceny a úroky by vyletěly do 
nebes a naše ekonomika by se zhroutila. 
Čína by však zažila opačný efekt. Ceny 
spotřebního zboží by klesly, čímž by 
okamžitě došlo k dramatickému zvýšení 
životní úrovně obyčejných čínských 
dělníků," píše Schiff v textu, který ve svém 
blogu na Aktuálně.cz publikoval překladatel 
Aleš Drobek, jenž zajímavé texty 
zahraničních komentátorů pro české čtenáře 
vybírá. 
"Jakmile Peking dostane konečně rozum, 
bude následná měnová bouře nevyhnutelně 
ničivá. Pro Číňany však bude krátkodobý 
šok bohatě vykompenzován dlouhodobým 
růstem. Pokud si myslíte, že Čína je 
důležitým světovým hráčem dnes, počkejte 
pár let," tvrdí Peter Schiff. 
Vývojem v Číně se dlouhodobě ve svém 
blogu na Aktuálně.cz zabývá Hana Brixi, 
která pracuje ve Světové bance a ve 
východní Asii pobývá. Ve svém posledním 
textu popisuje rychlé změny v zemi na 
příkladě města Datong, které se rozhodlo 
stát turistickým centrem namísto 
současného centra těžby. "Vloni datonský 
starosta rozhodl, že pro 2 miliony obyvatel, 
kteří žijí na území někdejšího starého města, 
nechá postavit byty v čerstvě založeném 
městě novém. Po jejich přestěhování nechá 
tři čtvrtiny starého města (včetně všech 
nepůvodních nebo nereprezentativních 
budov) srovnat se zemí," popisuje Hana 
Brixi. 
V dalším z textů Hana Brixi popisuje, jak 
stoupá blahobyt například čínských studentů 

- asi polovina z nich v Pekingu či Šanghaji 
dnes vlastní auto. "Pravidelně přednáším na 
čínských univerzitách a vidím, jak rychle 
přibývají zaplněná parkoviště okolo 
univerzitních budov a jak se zlepšuje kvalita 
zaparkovaných aut. Dnes už je běžné vidět 
studenty v Mercedesech," píše. Texty Hany 
Brixi o Číně najdete v jejím archivu: 
http://blog.aktualne.centrum.cz/blogy/hana-
brixi.php?itemid=3088. 
O tom, že celoplanetárně přichází doba 
čínská, je přesvědčen filosof Stanislav 
Komárek. Ve svém rozhovoru pro 
Aktuálně.cz uvádí, jak by se měl obyčejný 
Čech na postupný nástup Číny připravit: 
"Nekojit se představou, že jde o 
nepodloženou fantazii - je sice myslitelné, 
že tygra ve skoku skolí infarkt, ale je 
rozumné to očekávat? Jet se do Číny či do 
Asie vůbec podívat a nesnažit se věc 
posoudit od stolku v kavárně Slavia," 
nabádá a dodává: "Ten, kdo to bude chtít v 
čínsky dominovaném světě k něčemu 
přivést, by se tento jazyk měl začít učit - 
patří k němu pochopitelně i trochu jiný 
způsob vidění světa, než je ten náš." 
S oním "trochu jiným způsobem vidění 
světa" seznamuje čtenáře na blozích 
Aktuálně.cz sinoložka Olga Lomová. V 
jednom ze svých textů vysvětluje, jaký že 
jazyk by se to Češi měli vlastně učit. 
"Po roce 1989, když Češi vstoupili na 
globální kolbiště, najednou užasli. Nahlédli, 
že mezi věcmi, které jim režim léta 
zatajoval, byla také informace, že v Číně se 
nemluví obyčejnou čínštinou, ale exotickou 
mandarínštinou. Jako v tolika jiných 
případech jazykového znečištění, málokoho 
napadne podívat se do anglického slovníku, 
kde by se dověděl, že anglické 'mandarin' 
má pěkný český ekvivalent ve slově 
'čínština' - a také ve slově 'mandarínek', 
porcelánové figurce usměvavého Číňana 
kývajícího hlavou,"  napsala Lomová. 
Aktualne cz 
 

U Čechů v zahraničí 
zvítězila TOP 09, volilo se 

až v Austrálii 
K volebním urnám přicházeli na 
zastupitelských úřadech také občané ČR v 
zahraničí. Z celkového počtu 10 667 voličů 
jich podle Českého statistického úřadu 
odvolilo 8222, tedy 77,08 %, a s přehledem 
zvítězila TOP 09 s 39,59 procenty hlasů. 

Nejdále volili lidé patrně v Sydney, tedy 16 
123 kilometrů od Prahy. 
Dohromady se volilo ve 108 okrscích na 
celém světě. ODS získala 27,36 procent, 
třetí byla Strana zelených se 10,52 procenty 
a čtvrtá ČSSD se 6,14 procenty hlasů. Na 
pátém místě se umístily Věci veřejné s 5,32 
procenty a uzavřely pětici stran, které by se 
podle Čechů v zahraničí dostaly do 
Sněmovny. 
Lidovci obdrželi 3,95 procenta hlasů a SPO 
- zemanovci 2,34. Na zcela posledním místě 
skončila STOP, kterou za hranicemi volili 
dva lidé, a dostala tak 0,02 procenta. 
Platných bylo celkem 99,53 procenta všech 
odevzdaných lístků. 
Hlasy voličů v zahraničí byly připsány k 
výsledkům Jihočeského kraje, který byl pro 
tyto volby určen losem. 
Co se týče jednotlivých kontinentů, TOP 09 
měla prvenství ve všech pěti, následovala 
ODS. Nejvíce volebních okrsků měli voliči 
k dispozici v Evropě, pak v Asii, Americe, 
Africe a Austrálii a Oceánii, kde mohli volit 
jen v Canbeře a Sydney, kde volilo přes 200 
občanů. 
Volební místnosti se otevřely ve všech 
metropolích, kde se očekávala účast 
českých voličů. V zemích, kde je větší počet 
občanů ČR, se mohlo volit i ve více 
městech. 

Strany volené v zahraničí podle podílu 
hlasů celkem: 

Strana procent počet 
hlasů 

TOP 09 39,59 3 236 
ODS 27,36 2 236 
Strana zelených 10,52 860 
ČSSD 6,14 502 
Věci veřejné 5,32 435 
KDU-ČSL 3,95 323 
SPOZ 2,34 192 
KSČM 1,95 160 
Strana svobodných občanů 0,95 192 
Suverenita - blok Jany 
Bobošíkové 0,66 54 

Česká pirátská strana 0,45 37 
DSSS 0,23 19 
Občané.cz 0,22 18 
Konzervativní strana 0,11 9 
Volte Pravý Blok 
www.cibulka.net 0,09 8 

Evropský střed 0,03 3 
STOP 0,02 2 
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Úterý 27. dubna 

Obamova klíčová reforma finančnictví v americkém Senátu 
neprošla  
Ukrajina prodloužila Rusku pronájem námořní základny v 
Sevastopolu o 25 let 
Vláda schválila smlouvu o spolupráci České republiky s USA 
na obranném výzkumu 
Zaorálek zkřížil Paroubkovy plány - odmítl funkci předsedy 
Poslanecké sněmovny 
Janota navrhne další úspory, cestovky ani aerolinky náhradu za 
sopku nedostanou 
Nejdůvěryhodnější politikem je podle CVVM téměř pro tři 
čtvrtiny lidí znovu Klaus 
Od zítřka bude pro veřejnost znovu zpřístupněn pavilon goril v 
pražské Zoo 
Firma Sony se rozhodla po 30 letech ukončit výrobu disket o 
velikosti 3,5 palce  
Počasí v Praze: střídavě oblačno, 16 stupňů 
  

Středa 28. dubna  
Obamovo krocení Wall Street se zatím nekoná, klíčový zákon 
neprošel ani napodruhé 
Rusko zveřejnilo tajné dokumenty o Katyni, web 
rusarchives.ru je ale stále nedostupný 
Občanští demokraté chtějí po volbách dotáhnout majetkové 
vyrovnání s církvemi 
Paroubek se pustil do biskupské konference, dovolila si vyzvat 
lidi, aby volili menší strany 
Tvrdík obviňuje ODS z organizace narušování volebních 
mítinků sociální demokracie 
Langer obviňuje ČSSD ze zastrašování občanů výhrůžkami a 
policií v uniformách i v civilu 
Policie obvinila šéfa NKÚ Dohnala, jeho advokát označil 
kauzu za politickou  
ČRo se omluvil Dienstbierovi, spolupráce s rozvědkou se 
nepotvrdila 
Počasí v Praze: jasno, 22 stupňů 
  

Čtvrtek 29. dubna  
Bartuška tvrdě kritizoval Ukrajinu za prodloužení pronájmu 
sevastopolské základny Rusku 
První dva učitelé zveřejnili výsledky studentských voleb na 
svých školách 
MŽP vydalo souhlas k Prunéřovu, ekologistické nátlakové 
spolky se vztekají 
ODS vyzvala ministry, které nominovala do vlády, aby 
podpořili Janotovy úsporné kroky 
Realizací programu levice by podle Nečase mj. hrozilo 
oslabení měny na 36 Kč za euro 
Podle ČSSD poškozuje Nečas rating ČR, neboť nám bankrot 
určitě, ale určitě nehrozí 
Za podporu komunistů už má Filip pro Paroubka první 
podmínku - odchod z vojenské části NATO 
Zlínští zastupitelé zrušili čestné občanství Klementu 
Gottwaldovi 
Počasí v Praze: jasno, 24 stupňů 
 

Pátek 30. dubna 
V Číně začala světová výstava EXPO 
První části ropné skvrny dorazily k pobřeží amerického státu 
Louisiana 
Podle Klause se ODS ani po odchodu Topolánka nedokázala 
'znovu nastartovat' 
Vlček oficiálně rezignoval na post předsedy PS a složil i 
mandát poslance 
Řada středních škol zveřejňuje výsledky studentských voleb 
nanečisto 
Langer představil billboardy druhé, otevřeně negativní fáze 
kampaně 
Klaus varuje, že malé strany jsou velkou hrozbou pro 
demokracii 
Pražský magistrát chce zřídit funkci protikorupčního 
ombudsmana... 
Počasí v Praze: oblačno, teploty až 26 stupňů 
 

Víkend 1. – 2. května 
New York unikl teroristickému útoku, výbušnina v autě selhala 
(nebo nebyla funkční) 
Řecko má během tří let dostat od EU a MMF až 120 miliard 
eur 
Český pavilon na Expo 2010 navštívilo za první den 35 855 
lidí 
Fischerova vláda možná po volbách navrhne posílení vojenské 
mise v Afghánistánu 
Podle Havla má Klaus neudržitelnou potřebu provokovat a 
potřebuje konfrontaci 
Škromach prohlásil, že budoucnost důchodů musíme vyřešit 
do konce roku 
Na Facebooku se objevují další výsledky studentských voleb 
John podal kvůli mediálním útokům žalobu na ČSSD 
 

Pondělí 3. května 
Vyhloubení nového vrtu je jediný reálný způsob, jak zastavit 
únik ropy 
Ahmadínežád v newyorském sídle OSN obvinil USA a Izrael z 

podpory terorismu 
Německý tisk tvrdí, že ČR předala v roce 1999 třem zemím 
jména bývalých agentů 
Nečas přiznal, že stažení Topolánka z čela strany k nápravě její 
reputace nestačí 
ČSSD přirovnala Modrý tým ODS k nacistické NSDAP, ODS 
žádá omluvu 
ČSA měly loni rekordní ztrátu 3,7 GKč, chystá se jejich 
výrazné zmenšení  
Příslušníci nátlakového spolku Greenpeace vylezli na střechu 
Strakovky 
Zlatá ulička na Pražském hradě se na rok uzavřela kvůli 
rekonstrukci 
Počasí v Praze: zataženo, přeháňky, 16 stupňů 
 

Úterý 4. května  
Dánský parlament rozhodl, že homosexuální páry mohou 
adoptovat děti 
Řecká vláda má přijmout úsporná opatření, a tak Řekové začali 
stávkovat 
Pecina přišel kvůli ekologistům s nápadem omezit před 
Strakovkou dopravu 
Sdružení Oživení představilo návrh protikorupčního zákona o 
obcích a krajích 
Paroubková označila pionýrské tábory za to nejlepší, co v 
dětství zažila 
John založil obdobu Pomocné stráže VB, nejen politici jej 
kritizují 
Státní zastupitelství zastavilo stíhání posledních 13 kontrolorů 
ČEZ 
Rath nazval studenty s transparenty na mítinku ve Slaném 
fašisty 
Počasí v Praze: zataženo, večer déšť, 15 stupňů 
 

Středa 5. května  
Při protestech v centru Atén zahynuli už tři lidé, uhořeli v 
zapálené bance 
Europarlament zbavil Ransdorfa imunity, může být stíhán za 
nehodu z roku 2007 
Šéf MMF i Merkelová tvrdí, že řecká nákaza může napadnout 
další státy v Evropě 
Kanadský premiér naznačil, že víza pro Čechy můžou platit až 
do roku 2013 
Politici si položením věnců u Č. rozhlasu připomněli 65. 
výročí Pražského povstání 
V reakci na propuštění vraha z Kmetiněvsi navrhuje ODS 
doživotní izolaci mladistvých vrahů 
Lékaři z nemocnice v Karlových Varech odmítají dále sloužit 
přesčasy 
Bohuslav Sobotka dostal na mítinku v Brně od opilce pěstí  
Počasí v Praze: zataženo, později s deštěm, 11 stupňů 
 

Čtvrtek 6. května 
V britských volbách zřejmě zvítězili konzervativci, nemají 
ale většinu 
Řecký parlament schválil úsporný balíček, lidem klesnou 
mzdy a zvýší se daně 
Socialisté končí s velkými mítinky na náměstích, odůvodňují 
to bezpečností 
Paroubek bude bojkotovat deníky HN, MfD, LN a týdeníky 
Respekt a Reflex 
Podle C. Svobody nestačí odsuzovat násilí, je třeba omezit 
kampaně délkou i financemi 
B. Sobotka včera odpoledne odešel nepozorovaně z nemocnice 
Bakala neuspěl, Zaorálek ho nazval gaunerem, ale omlouvat se 
nemusí 
Paroubek začal žádat zveřejnění výsledků studentských voleb 
Počasí v Praze: déšť, později oteplení a oblačno 
 

Pátek 7. května 
V britských volbách zvítězili Cameronovi konzervativci, 
nemají ale většinu 
Eurozóna podle Merkelové zvažuje kvůli Řecku změnu 
unijních smluv 
Klaus bude hodnotit strany podle toho, jak vážně berou 
problém veřejných rozpočtů 
Při předvolební debatě ČRo dostali prý někteří lidé zaplaceno 
za to, že tleskali Paroubkovi 
Za aféru plzeňských práv mohou podle rektora Zachariáš, 
Tomažič, Kindl a Telecký 
Podle Jakla bude zřejmě mít první příležitost sestavit vládu 
vítěz voleb 
Ministr kultury odvolal šéfa filharmonie Darjanina, 
filharmonie odmítla hrát 
Dietrichsteinová neuspěla s restitučními nároky na vrácení 
majetku na Mikulovsku  
Počasí v Praze: oblačno, 16 stupňů 
 

Víkend 8. května – 9. května 
Pákistán úspěšně vyzkoušel dvě balistické rakety schopné nést 
jaderné hlavice 
Mrak popela ze sopky znovu trápí letecké dopravce, zavřel 
letiště v půlce Evropy 
Česko si připomnělo výročí osvobození, proběhla pieta na 
Vítkově, Klaus jmenoval nové generály 

Než se současnou ČSSD do Řecka, to raději do opozice, říká 
Kalousek v rozhovoru pro noviny 
Podle Filipa si ČSSD může za násilí na svých předvolebních 
mítincích zčásti sama  
Až 12.000 lidí demonstrovalo v pražském parku Parukářka za 
legalizaci konopí 
Česká filharmonie podala trestní oznámení na ministra kultury 
Riedlbaucha 
Ve věku 77 let zemřel po krátké nemoci ombudsman Otakar 
Motejl 
Počasí v Praze: polojasno, nejvýš 18°C, na závěr déšť a bouřka 
 
 

Islám: Politická korektnost 
běsní 

AUTOR: Ivo Slavík 
Po nedávném mediálním sabatu rozpoutaném islámskými 
teroristy tradičně maskovanými humanitární nadací a 
bezduchými houfy, jejichž naivitu a de facto špinavou práci 
si už dávno pochvaloval velekněz demagogie i státního 
terorismu, jistý Uljanov z Kremlu, jsme opět svědky 
výhřezů hlouposti v podobě politické korektnosti. Od 
včerejška ohlupuje lidi neformální souručenství politicky 
korektních, povrchních „žurnalistů“ titulky, v nichž je ve 
všech pádech skloňováno slovo extremismus. 

Z hlediska zdravého rozumu je neuvěřitelné, že média píší a 
ve zprávách mluví o posílení extremistů v nizozemských 
volbách a nemají na mysli naše nové spoluobčany s 
transparenty, na nichž vyhrožují, že pravý holocaust teprve 
přijde a s naší zkaženou demokracií zatočí, až jich bude 
(rozuměj v Evropě) víc. Jestliže je Wilders extremista, tak 
jeden z posledních skutečně e v r o p s k ý c h politiků, 
Winston Churchill, by podle nich musel být učiněným 
satanášem, jehož ostatky by měly být exhumovány a 
rozmetány nad Temží. 

Tento politický velikán toho o islámu věděl násobně více 
než všichni dnešní mudrlanti dohromady. „U jednotlivých 
muslimů se sice mohou projevovat skvělé vlastnosti – vliv 
náboženství však přesto ochromuje společenský vývoj těch, 
kdo je vyznávají. Na světě neexistuje žádná mohutnější 
zpátečnická síla. Mohamedánství není ani zdaleka na 
vymření, naopak se projevuje jako bojovná víra získávající 
nové a nové stoupence. Už se rozšířila po celé střední 
Africe a na každém kroku za sebou zanechává nebojácné 
válečníky, a nebýt toho, že křesťanství je chráněno silnými 
zbraněmi vědy, proti níž marně bojovalo, civilizace 
moderní Evropy by možná padla stejným způsobem, jakým 
se kdysi zhroutila civilizace starého Říma.“ 

Vzpomeňme, že Churchill byl skutečně obviňován 
z extremismu a ještě v polovině 30. let 20. století jej 
intelektuálové a mnozí hodní, leč nebystří politici 
obviňovali z válečného štváčství. A jak to dopadlo, ví 
každý z nás. Kdyby jeho osamělý hlas byl vyslyšen, třeba 
by druhá světová válka nevypukla nebo měla výrazně méně 
obětí. Jak tragické bude, když začneme Wilderse uctívat 
třeba za třicet let? 

 „Moderní lidé jsou slabí v důsledku špatné výchovy a malé 
vzdělanosti. Nad skutky starověku ohrnují nos nebo je mají 
za neuskutečnitelný přežitek ...,“ stěžoval si v 16. století 
Niccolò Machiavelli. O tempora! O mores! Kéž by 
Evropané dnes měli moudrost a statečnost starověkých 
Římanů a prozíravost i zdravý rozum Churchillův. 

 
Kaczyński lezl celé Evropě na nervy, 
řekl německý komik a urazil Poláky 

Kabaretní komik Urban Priol chtěl upozornit v německé 
televizi ZDF na vlnu pokrytectví, která se zvedla po smrti 
polského prezidenta Kaczyńského. Informovala o tom v 
sobotu agentura DPA. Situaci poté musel zachraňovat 
programový ředitel, který se polskému velvyslanci v 
Německu omluvil.  
"Vidíme tu pokrytectví v chodu: jak byl oblíbený, ten Lech 
Kaczynski, v celé Evropě označovaný jako 'osina v zadku'. 
Nikdo s ním nechtěl nic mít," řekl v pořadu televize ZDF 
komik Priol. 
Programový ředitel ZDF Thomas Bellut se to pak pro 
polskou televizi snažil trochu zahladit a uvedl, že je jim 
líto, jestli se dotkli něčích citů, ale jednalo se tu o satiru. 
Kabaretiér chtěl podle něj trochu ironizovat rituály kolem 
truchlení. 
Stanislav Dvořák, Novinky, DPA 
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Konšpiračné teórie: všetko je 
inak 

Dajte si pozor na mikrovlnnú rúru. Žiarenie z jej 
plášťa uniká a poškodzuje mozog, zrak a sluch, 
navyše, strava takto upravená spôsobuje rakovinu. 
Dobre to vedeli vedci v Sovietskom zväze, kde sú 
tieto spotrebiče zakázané od roku 1976. Fáma s 
konšpiračnými prvkami v tomto znení je ozajstným 
sprisahaneckým evergreenom a je neuveriteľné, 
koľko ľudí jej stále verí. Čo je na konšpiračných 
teóriách také príťažlivé, že vydržia v obehu 
desiatky rokov? 
Žiť vo svete s dvojitým dnom má svoje čaro. Je hlupák, kto to 
nevidí: smrtiaci vírus HIV pochádza z laboratórií CIA, ďalšie 
vírusy po svete trúsia aerosoly leteckej dopravy v podobe 
kondenzačných pásov na oblohe. V dôsledku sprisahania 
zomrel americký prezident Kennedy. Dobývanie vesmíru boli 
vlastne preteky v predstieraní. Sovieti klamali o Gagarinovi, 
Američania v ateliéri simulovali pristátie na Mesiaci. Ani 
oficiálnym zdrojom informácií netreba veriť. 

Noviny, ktoré práve čítate, ovládajú Židia, slobodomurári, 
alebo boľševici, najlepšie židoboľševici, ktorí sú na vedľajší 
úväzok slobodomurármi. Kto hovorí opak, je naivný - alebo je 
sám súčasťou sprisahania. Napokon, sprisahaním môže byť aj 
samotná konšpiračná teória. V knihe Spiknutí Daniel Pipes 
cituje turecký denník, ktorý napísal, že „v podozrivých temných 
miestnostiach sa vymýšľajú teórie o komplotoch, ktoré majú 
spôsobiť chaos“. Podobná je aj fáma spred pár dní, že americký 
prezident Barack Obama plánuje zakázať konšpiračné teórie 
(Prop.sk). 

„Je fakt, že niektoré konšpiračné teórie by bolo lepšie 
zakázať, lebo sú nebezpečné,“ myslí si 
etnologička Zuzana Panczová. „Môžeme im 
pripísať napríklad pogromy, ktorých boli 
rozbuškou. Sú ľudia, ktorí by nikomu nič 
neurobili, ale pod vplyvom konšpiračnej teórie 
sú schopní vraždiť,“ hovorí. K štúdiu 
konšpiračných teórií sa dostala postupne. 
Najprv ju zaujímali tradičné povesti a 
historické fámy o židovských rituálnych 
vraždách. Keď bola na stáži v Nemecku, 
doznievali fámy po teroristických útokoch na 
dvojičky a Pentagon. Zistila, že teórie o sprisa 
Fámy a protifámy 

Čo je vlastne konšpiračná teória? 
Nesprávne sa často domnievame, že je to teória, ktorá nie je a 
nemôže byť pravdivá. Sprisahania však, samozrejme, existujú, 
tak ako existujú aj teórie o sprisahaniach, ktoré sa ukázali 
pravdivé, napríklad aféra Watergate. Podstatou konšpiračnej 
teórie preto nie je nepravdivosť, ale to, že nie je overená. Spolu 
s klebetami či domnienkami patrí medzi fámy. 

Fáma je neoverená informácia, ktorá chce pôsobiť 
presvedčivo. Týka sa aktuálnych udalostí a je si vedomá svojej 
spoločenskej hodnoty („viem viac ako druhí“). Spravidla 
nahrádza nedostatok oficiálnych správ - ideálne pre fámy a 
protifámy sú preto vojny a konflikty. Bojujúce strany vtedy 
informácie regulujú, čo vzbudzuje nedôveru vojakov aj 
civilistov. Počas druhej svetovej vojny v USA fungovalo 
Centrum pre výskum fám, vo Francúzsku mala neskôr podobná 
inštitúcia v ústredí horúcu telefonickú linku, aby bolo možné 
fámy konzultovať skôr, ako spôsobia škody. Ucelená teória, 
ako fámu zastaviť, však nevznikla, vysvetľuje Panczová: 
„Niekedy treba vytiahnuť argumenty, inokedy je lepšie zostať 
ticho, aby sa fáma neživila ďalšími vyhláseniami.“  
 
Typom fám sú aj predstavy o sprisahaní. Ako to, že im veríme? 
„Svet je pre mnohých príliš zložitý a konšpiračná teória môže 
pomáhať sa v ňom orientovať. Vytvára plochý obraz, kde je 
jasne definované dobro a zlo.“ Keď za Mečiarovej vlády 
Slovensko nedostalo pozvánku do NATO, František Šebej, 
Michal Vašečka a Milan Nič skúmali, čomu tento neúspech 
pripisujú vtedajší poslanci parlamentu. Kým jedni hovorili o 
dôsledku vlastných chýb, iní to kládli za vinu nepriateľom a 
silám v zahraničí. Druhý z prípadov psychológovia pripisujú 
náchylnosti uprednostňovať takzvané externé kauzálne 
atribúcie. Práve to môže byť predpokladom sklonu ku 
konšpirativizmu. 
Tajné dejiny 

Sú košaté teórie s originálnymi spojmi alebo príkladne 
zvrátenou logikou („antisemitizmus vymysleli Židia“), aj 
ploché exempláre bez nápadu. Dve skupiny medzi tými 
globálnymi rozlišuje politológ Daniel Pipes - podľa toho, či za 
nepriateľov dosádzajú tajné spolky, alebo Židov. Základ pre 
predsudky, na ktorých stavajú, priniesli v stredoveku križiacke 
výpravy. Postupne sa „z marginálnych fóbií stali sily, 
ovplyvňujúce neskutočné množstvo ľudí.“ 

Moderné teórie o komplotoch globálneho strihu sú tu od 
konca 18. storočia. Francúzska revolúcia vtedy otriasla 
istotami, žiadala vysvetlenie a sprisahania boli poruke. Klasické 
verzie oboch typov predstáv sa ustálili asi o sto rokov neskôr. 

Po prvej vojne a revolúcii v Rusku v roku 1917 sa masovo 
rozšírili. Pred druhou svetovou vojnou sa moci chopili dvaja 
najväčší konšpirátori - Hitler a Stalin. Po vojne na Západe síce 
konšpiračná mentalita ustúpila, no viac sa rozšírila vo svete, 
napríklad na Blízkom východe. Zaujímavé je, že takmer všetky 
predstavy o globálnom sprisahaní za nepriateľov považujú 
jednu zo štyroch skupín: Židov, Američanov, Britov alebo 
slobodomurárov. Tí všetci dohromady pritom tvoria iba šesť 
percent svetovej populácie, uvádza Pipes. 
Komplot na mieru 

Najmenej nebezpečné sú rýdze bludy. Ľahko ich spoznáme 
a podrobíme výsmechu. Existuje vtipný web 
BushConspiracyTheory.com, ktorý vám strihne komplot na 
mieru, len čo vyplníte základné parametre. Iný známy vtip 
hovorí, že dejiny sveta riadia zberatelia známok. Komu inému 
viac vyhovujú krvavé konflikty, počas ktorých na mape sveta 
vznikajú nové štáty? Väčším problémom však je, ak 
konšpirativizmus nie je taký očividný. Že za Jupiterom čaká 
flotila vesmírnych lodí, je nezmysel, zhodne sa väčšina ľudí. 
Ale že nitky diania ťahajú bankári z Wall Street? Na tom už 
niečo môže byť. 

„Teórie ako tieto nezriedka šíria ľudia, ktorí sú intelektuálne 
v poriadku, napríklad uznávaný lingvista Noam Chomsky. Na 
ich tvorbu totiž treba myšlienkovú námahu, politický prehľad, 
znalosť histórie aj fantáziu,“ hovorí Zuzana Panczová. Milióny 
vzdelaných ľudí vrátane slávneho komika Billa Cosbyho a 
filmára Spikea Leeho veria, že vírus HIV vypustila americká 
vláda, aby zdecimovala černošskú komunitu. Ministerský 
predseda Veľkej Británie Winston Churchill si myslel, že 
boľševická revolúcia musela byť židovský komplot. U nás v 
roku 1990 parlamentná komisia prešetrujúca novembrové 
udalosti skúmala aj to, či za nežnou revolúciou nebolo 
sprisahanie komunistickej Štátnej bezpečnosti – čomu dodnes 
verí množstvo obyvateľov Slovenska. 

 
Jún alebo júl 1947, 

farmár z amerického 
mestečka Roswell v 
Novom Mexiku našiel na 
svojom pozemku 
podozrivé trosky. To, čo 
armáda označila za 
zrútený meteorologický 
balón, bol údajne 
lietajúci tanier UFO plný 
mŕtvych mimozemšťanov. 
Prípad Roswell je dnes 
popkultúrny fenomén, v 
mestečku funguje aj 

múzeum UFO a tematický festival 
 
Prečítaj a prepošli 

Zaujímavé by bolo porovnať 
konšpiračné teórie a fámy pred rokom 
1989 a v súčasnosti. Od roku 1948 boli 
správy o imperialistických komplotoch 
súčasťou bežnej propagandy. Neskôr, v 
časoch normalizácie, väčšina občanov 
vedela, že oficiálne zdôvodnenia 
nesúvisia s ich reálnym životom. To ešte 
viac otváralo priestor pre fámy. Mnohí si 
pamätajú mestské povesti o únosoch detí: 
treba si dávať pozor na čiernu sanitku, 
ktorá unáša ľudí na orgány pre 
Američanov alebo západných Nemcov. 
Mimochodom, veľmi podobné fámy o 
zbohatlíkoch zo severu sa šírili v Južnej 
Amerike. Invázia vojsk Varšavskej 
zmluvy v roku 1968 u nás zrejme 
spopularizovala povesti o únosoch 
politikov. 

Kým kedysi sa fámy šírili ústne, prípadne v podobe 
samizdatov a na kolene vyrábaných pamfletoch s nízkym 
nákladom, dnes je ich živlom internet. Ten priniesol aj nové 
žánre, napríklad reťazový výstražný email – hoax. Webové 
stránky o neexistujúcich konšpiráciách často napodobňujú 
vedecký štýl, tvária sa solídne. Bývajú plné odkazov na 
vedecké autority, naoko overené štúdie 
a detaily, ktoré však nie sú 
zrozumiteľné laikom. V podtituloch 
sami seba označujú za protiváhu 
oficiálneho spravodajstva: „politicky 
nekorektný webzine“, „trochu iné 
spravodajstvo“, „informácie, ako ich 
nepoznáte“. Ich protiváhou sú zase 
stránky skeptikov, ktorí fámy 
usvedčujú a triedia v databázach 
(www.hoax.cz). 
Staré fámy ožívajú 

Na internete opäť ožili aj 
nesmrteľné fámy o mikrovlnných 
rúrach. Vystríhajú pred spotrebičmi, 
ktoré sú nebezpečné a správne by sa mali nazývať radiačné. 
„Všetci, čo sa smejete z mikrovlnného ohrevu, každým hltom 

odpaľujete milióny neurónov vo svojom mozgu. Som 
elektrotechnik, o žiarení viem až-až,“ desí sa jeden 
internetových diskutérov. V skutočnosti sa báť netreba, 
mikrovlnky nie sú škodlivé. Alebo nám o nich Svetová 
zdravotnícka organizácia niečo tají? 
 

Nový svetový poriadok si želajú slobodomurári, ktorí žijú v 
maximálnom utajení. Ťažšie je potom vysvetliť, prečo svoje 
strážené symboly manifestujú tak okato – napríklad na každej 
jednodolárovej bankovke 
Fáma 
Tvrdenie, ktoré nie je podporené overenými informáciami, ale 
robí si nárok prezentovať správny obraz sveta, vymedzuje fámu 
etnológ G. A. Fine. Informácia, s ktorou fáma narába, býva 
aktuálna. Podskupiny širokého žánru sú napríklad klebety, 
domnienky, škandály, aféry či konšpiračné teórie. 
Konšpiračná alebo sprisahanecká teória 
Neoverené informácie, ktoré hovoria o sprisahaní, alebo „strach 
z neexistujúcich sprisahaní“ (Daniel Pipes). Ich autori a šíritelia 
podceňujú úlohu náhody, preceňujú lineárnu kauzalitu, neveria 
oficiálnym zdôvodneniam. Podľa typu komplotu, ktorý opisujú, 
sa členia na triviálne a globálne. Nepriateľskú skupinu vždy 
určujú z hľadiska prostriedkov boja a rozdelenia moci. 
Súčasná povesť 
Záhadný stopár, čierna sanitka, v sedadlách kín sú nastražené 
injekčné striekačky infikované vírusom HIV, z palmy, ktorú 
kúpite v obchode, vylieza exotický jedovatý hmyz. To všetko 
sú fámy nepresne nazývané aj mestskými mýtmi (urban 
legend). Nezvyčajné príbehy, ktoré rozprávajú, vydávajú za 
pravdivé. Za zdroj spravidla označujú „priateľa môjho priateľa“ 
alebo „známeho môjho známeho“. Boom ich výskumu prišiel v 
sedemdesiatych a osemdesiatych rokoch dvadsiateho storočia. 
U nás je populárna kniha českého folkloristu Petra Janečka 
Černá sanitka a jiné děsivé příběhy, ktorá má už dve 
pokračovania. 
Hoax 

Fáma, ktorá sa šíri elektronickou poštou alebo na internete. 
Jej predchodcom sú reťazové listy, ktoré sľubujú šťastie alebo 
smolu tým, ktorí ich rozošlú ďalším adresátom. 
Protokoly sionských mudrcov 
Židia chcú nastoliť nový svetový poriadok, čo im umožní 
podrobne vypracovaný plán. Najznámejší antisemitský 
konšpiračný pamflet, ktorý to údajne dokazuje, je zároveň 
plagiát. Koncom 19. storočia ho spísala parížska pobočka tajnej 
služby cárskeho Ruska, keď pozmenila starší pamflet proti 
Napoleonovi III., aby opisoval údajný kongres sionistov v 
Bazileji. Cieľom podvrhu pravdepodobne bolo roznietiť 
antisemitské nálady v obyvateľstve. Nebolo to ťažké – už od 
stredoveku v kresťanskej Európe prežíva fáma o rituálnych 
vraždách, ktorých páchateľmi majú byť Židia. Verili tomu aj 

mnohí obyvatelia Rakúsko-Uhorska, kde 
koncom 19. storočia prehrmela takzvaná 
Hilsnerova aféra. Za vraždu dievčaťa 
vtedy odsúdili mladíka Leopolda Hilsnera. 
S obeťou sa pravdepodobne vôbec 
nepoznal, zato však mal židovský pôvod. 
Verejne sa antisemitským náladám vtedy 
postavil pražský profesor a neskorší 
prezident Československa Tomáš Garrique 
Masaryk. Občianska angažovanosť ho 
stála mnoho útokov. Istý čas dokonca 
nemohol vyučovať na univerzite a 
zvažoval, že emigruje do USA. 
Rebríček rozšírených konšpiračných teórii 
podľa listverse.com: 

1. Teroristické útoky z 11. 
septembra 2001 v USA má na svedomí 
americká vláda. 

2. Havária mimozemskej vesmírnej 
lode (UFO) v júli 1946 pri mestečku 

Roswell v Novom Mexiku 
3. Atentát na amerického prezidenta J. F. Kennedyho v 

roku 1963 vyšiel z dielne CIA, KGB či FBI. 
4. Globálne otepľovanie je výmysel podvodných 

klimatológov. 
5. Princeznú Dianu zavraždili na 

príkaz britskej kráľovskej rodiny. 
6. Svetu vládnu Židia, ako 

dokazujú Protokoly sionských 
mudrcov. 

7. Vesmírna misia Apollo 11 
nikdy nepristála na Mesiaci. 

8. Japonský útok na americkú 
vojenskú základňu Pearl Harbour počas 
druhej svetovej vojny sa udial s 
vedomím vlády USA. 

9. Vatikán v archívoch tají 
Tretie fatimské tajomstvo, ktoré trom 
portugalským deťom v roku 1917 
zjavila Panna Mária.                                 

| Miloš Krekovič  SME 
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CIA odtajnila dokumenty o srpnu 
1968. Varuje v nich před invazí 

AUSTIN - Americká zpravodajská služba CIA zveřejnila 
stovky stránek dokumentů o invazi vojsk Varšavské 
smlouvy do tehdejšího Československa v srpnu 1968. 
Informovala o tom agentura AP.  

Mimo jiné je mezi nimi i varování z 2. srpna 1968, že 
Sovětský svaz vytvořil rozsáhlou invazní sílu. Ta později v 
noci z 20. na 21. srpna okupovala Československo a 
ukončila naděje na liberalizaci tamního komunistického 
režimu. 

Z dosud částečně tajných dokumentů vyplývá, že CIA 
před invazí pozorně sledovala formování sovětských sil a 
varovala tehdejšího amerického prezidenta Lyndona 
Johnsona před vojenským zásahem. Moskva tehdy 
soustředění vojsk označovala za vojenská cvičení. 
Překvapením nicméně podle agentury AP pro CIA bylo 
datum invaze. 

"Někdy se to považuje za zpravodajské selhání, protože 
jsme nevarovali Johnsona, že zaútočí ten den. Invaze 
každého tak trochu překvapila ... z dokumentů ale vyplývá, 
že jsme věděli, o co jde, že dochází k nebývalé koncentraci 
sil. Je zřejmé, že jsme o tom prezidenta informovali," uvedl 
Peter Nyren z oddělení historických sbírek CIA. 

Spolu s ostatními historiky se v pátek v Johnsonově 
prezidentské knihovně v texaském Austinu zúčastnil 
konference, jež se zabývala rolí zpravodajských služeb při 
varování před podobnými událostmi a poučením, jež si tajná 
služba z invaze vzala. 

CIA při této příležitosti poprvé zveřejnila jako jeden 
soubor kolem 500 stránek dokumentů o vpádu vojsk 
Varšavské smlouvy do Československa v srpnu 1968. 
Některé z nich byly známé již dříve, část ale byla odtajněna 
vůbec poprvé. 
Dva týdny příprav 

Podle historika Marka Kramera, který vede výzkum 
období studené války na Harvardově univerzitě, odvedla 
CIA při analýze tehdejších událostí dobrou práci. "Co se 
týče strategického varování, pracovali dobře. Předestřeli 
možnost, která prakticky odpovídala tomu, co se stalo. 
Neměli žádný zdroj na druhé straně, ale situaci zhodnotili 
velmi přesně," uvedl. 
"Sovětské vedení se po několika měsících podrážděnosti, 
vzteku a vyčkávání rozhodlo, že na zpacifikování 
znepokojivě svéhlavých Čechů bude nutné vyvinout velký 
tlak," uvedli tehdy také analytici.  

Na začátku srpna pak již zaznamenali, jak Moskva 
hromadí jednotky, rozmisťuje na hranicích Československa 
vojáky Varšavské smlouvy, povolává posily a mobilizuje 
civilní organizace. 

"Sovětské vysoké velení zřejmě zhruba za dva týdny 
dokončilo vojenské přípravy dostatečné pro provedení 
intervence v Československu," stálo ve zpravodajském 
oběžníku z 2. srpna. 

O 18 dní později pak CIA zaznamenala zprávy, že 
sovětští předáci přerušili dovolené kvůli naléhavému 
jednání. Tehdejší ředitel CIA Richard Helms řekl 
Johnsonovi, že to s největší pravděpodobností 
předznamenává invazi. 

Šéf Bílého domu však tento závěr odmítl. Věřil, že se 
Sověti sešli, aby probrali společné oznámení před jednáními 
o limitech pro strategické zbraně plánované na 21. srpen. O 
několik hodin později na pražském ruzyňském letišti přistála 
první letadla se sovětskými zvláštními silami a invaze 
začala.  ČTK  Lidovky.cz 
 

Prognóza vývoje onanie v Čechách  
Doba se mění a stále více se média a i veřejnost vyslovují ve 
smyslu, že onanie je něco normálního, něco za co se 
nemusíme stydět. Odborné analýzy uvádějí, že masturbuje 
zhruba 95% mužů a asi 5% žen. U žen je toto číslo značně 
zavádějící a nepřesné, jelikož výzkumy dodané externími 
organizacemi uvádějí mnohem vyšší hodnoty. Je totiž nutné 
rozlišovat mezi masturbací chtěnou, cílenou a masturbací 
prováděnou z donucení. Právě oněch 5% uvádí počet žen 
masturbujících z důvodu vlastního rozmyslu. Jiné, 
neseriózní výzkumy uvádějí nesmyslné čísla, jako 90% a 
podobně. Je možné, že takto vysoké procento žen podlehlo 
sebe-prznění, ale je nutné se dívat ne pouze na důsledek což 
je masturbace, ale také na příčiny. 
Zeptejme se proč tak vysoké procento žen se dotýká 
pohlavního orgánu aniž by samy chtěly? Příčiny mohou být 
různé, jednou z nejčastějších je však skutečnost, že žena je k 
sebe trýznění donucena mužským protějškem. Může se 
jednat jak partnera případně manžela. V případě fyzicky 

vyspělých jedinců není však výjimkou, že je žena k tomuto 
konání donucena vlastním synem. Pokud je takovému 
recidivistovi méně, jak 15 let, tak se na něj nevztahuje 
trestní zákoník a matka je tak ve spárech zlého syna. 
  
Nuže si situaci shrňme. 
Je více než zřejmé a dokázané mnoha analýzami, že právě 
české zákony, zejména věková hranice pro spáchání 
trestného činu, je příliš vysoká a nahrává tudíž násilníkům 
zneužívat své matky, sestry, či pramatky. Za vysoké 
procento masturbujících žen, tedy mohou české zákony, 
potažmo naši zákonodárci. Však si vzpomeňme na pana 
Topolánka a jeho lesknoucí se kopulační orgán v prostorách 
Berlusconiho sídla. Myslíte, že by takový člověk hlasoval ve 
smyslu snížení procenta masturbaci donucených žen? 
Nemyslím si. 
A co oněch 5%? Ani zde situace není zcela jednoduchá. Je 
však více než zřejmá. Zde musíme připustit, že ženy patřící 
do této pětiprocentní skupiny, se vlastních pohlavních 
orgánů dotýkají dobrovolně. Bohužel původ této 
„dobrovolnosti“ se nachází v touze zalíbit se muži. Stát se 
jeho vlastnictvím a vykonat vše, co si muž přeje. Takové 
ženy postrádají vlastní charakter a osobnost a zcela převzaly 
osobnost muže. Jedná se o velice sofistikovaný způsob 
ovládnutí žen. Odborníci tento jev označují 
výrazem „Znásilnění ženské osobnosti“, ve 
světě také znám pod zkratkou VOWP 
(Violation of Woman's Personality). 
Je zřejmé, že tento fenomén se všemi jeho 
negativními důsledky přechází do České 
republiky. Ženy, které v poslední době 
zaznamenaly následující aktivity, by se 
měly obrátit na Policii České republiky a 
oznámit podezření z použití metody 
VOWP. 
Vývoj směrem k lepšímu bohužel 
neočekáváme. Stále je mezi námi značný 
podíl žen, které se domnívají, že fenomén 
VOWP je něco zcela normálního a 
neuvědomují si, že být muži po vůli, 
dotýkat se rty pohlavních orgánů, či 
pohlavní orány spojovat v jeden je něco co 
správná žena musí podstoupit. Není tomu 
tak. 
Jak celou situaci zlepšit? 
Ženy by hlavně měly začít „táhnout za 
jeden provaz“. Začít odmítat cokoli co připomíná VOWP. 
Dále je potřeba snížit věkovou hranici trestní odpovědnosti 
na mnohem únosnější mez. Řekněme 10-11 let. Snížení 
věkové hranice značně pomůže vymýtit násilí na ženách v 
domácnostech. 
Dalším kritériem pro snížení počtu masturbujících žen je 
řádná osvěta ve sdělovacích prostředcích. Ženy by si měly 
být vědomy zdravotních následků plynoucích z onanie a 
nejinak je tomu v případě mužů. Nadměrné používání 
končetin jistě nebude bez odezvy v podobě těžkých 
zdravotních dopadů. Dále pak platí, že na masturbaci by 
mělo být pohlíženo obdobně, jako na užívání drog či jiných 
návykových látek. Již dnes existují muži, kteří se nemohou 
dočkat, kdy se ráno probudí, uchopí kopulační nástroj a za 
nadměrného opotřebení pravé či levé horní končetiny nalžou 
tělu, že právě dochází ke kopulaci za účelem zplození dítěte. 
Výsledek muži popisují, jako odporně rozkošný pocit. Ve 
skutečnosti se jedná o pouhý průnik spermatu močovou 
trubicí, která je velice citlivá a díky konzistenci spermatu 
tedy dochází k polechtání. Tohoto jevu se nedá dosáhnout 
močením, moč je mnohem řidší. Pokud by tomu tak bylo a 
muži by dosahovali zvrácených pocitů pouhým močením, 
tak by jistě pili hektolitry vody. 
V dnešní době je nutné si uvědomit, že i masturbace má svůj 
podíl na ekonomice státu. Masturbující jedinec je 
roztřesený, nemůže funkčně vykonávat svoje povolání a v 
hlavě nemá nic jiného než touhu uchopit kopulační nástroj a 
za současného opotřebení horních končetin navodit stavu 
polechtání močové trubice. Z těchto a jiných důvodů by se 
na masturbující osobu měl aplikovat zákon číslo 53. 
zákoníku práce a s osobou by měl být rozvázán pracovní 
poměr. Na jeho místo by měla být dosazena nemasturbující 
žena, jelikož jakýkoli další muž na tomto místě by byl dříve 
či později propuštěn ze stejných důvodů. 
A jak se bude tedy situace vyvíjet? Bohužel nepříliš blaze. 
Již dnes slyšíme od současné mladé generace něco, co by ta 
starší z úst nikdy nevyslovila. Současná mladá generace 
tvrdí, že masturbace je normální a že má pozitivní vliv na 
lidský organismus. Vám, kteří v tomto materiále došli až 
sem, se jistě vyloudil na tváři úsměv. A nedivím se vám. 
Pokud se vše s ohledem na masturbaci vyvíjelo i nadále 
stejným tempem, tak bychom za krátko masturbaci 
považovali za něco tak normálního, že by ve školách byly 
přestávky určené pro vymasturbování, ve veřejných 
hromadných prostředcích by se byli viděni lidé hnětoucí si 

za jízdy úd či lidé šálící si vulvu. Dříve se lidé styděli i 
smrkat na veřejnosti a podívejte se, jak je tomu dnes. Jsou i 
lidé, kteří nejenom smrkají, ale hlen vyplivují na chodníky 
před zraky nás všech. 
Je nutné se takovéto „budoucnosti“ bránit a říci hlasité ne. 
Pokud by masturbace byla něco normálního, tak by lidé 
nezažívali po aktu ipsace provinilé pocity. Tyto pocity 
značí, že příroda, tedy naše tělo se snaží tomuto bránit. V 
mozcích všech lidí je stále ukotveno, že tato činnost je 
ohavná a nedělá se. 
Poslechněme přírodu a nezahrávejme si s našimi osudy. 
Materiál vypracovala: 
Romana Konečná,  Předsedkyně Sdružení Feministek ČR 
Děkujeme za uveřejnění ve vašich krajanských 
novinách. 
 

Nová paní Šťastná: Kur*u nedělám, 
je to umění! A bude sex ve třech?! 

Herec Jan Šťastný (44) je na dně. Nejen, že se jeho 
dvacetiletý syn tajně oženil, ale ještě ke všemu vyšlo 
najevo, že jeho snacha byla pornohvězda. Míša 
Kuklínková – Šťastná (21) ho ale teď uklidnila... Jan 

Šťastný už se prý 
strachovat nemusí... 
...jeho syn si nevzal 
prostitutku, nýbrž 
umělkyni! 
Herec, kterého zná celý 
národ jako primáře Fryntu 
z Ordinace v růžové 
zahradě, už nemusí klesat 
na mysli. Jak se Míša 
nechala slyšet na chatu 
Blesk.cz, prostitutku prý 
nedělá. „Já kurvu 
nedělám, beru to spíš jako 
umění,“ odpovídá 
mladičká Míša na dotaz, 
co na její neobvyklé 
zaměstnání říká její 
rodina.  
  
Podle novopečené paní 
Šťastné jsou prostitutky 

nízké, zatímco porno je pro ní tvořivá práce. Jak navíc o pár 
odpovědí níže uvádí, s touto kariérou již skončila a má 
v úmyslu realizovat se v pornobranži už jen jako 
organizátorka.  
Takže, jinými slovy, herec může být klidný. Nové 
pornofilmy filmy už Kuklínková jako paní Šťastná nenatočí. 
Zato má jiné plány. Rozhodně mezi ně podle všeho patří 
děti, a rovněž prozradila, že hned po nich si nechá zvětšit 
poprsí.  
Nejspíš se také Jan Šťastný ml. může těšit na švédskou 
trojku. Když byl Míše položený dotaz, zda jí sexuálně 
přitahují ženy, odpověď byla jasná: „ANO“. 
 

Blondýna rozpoutala akční honičku v 
autě 

To je nářez! Blonďatá řidička se na Pardubicku honila se 
strážníky. Ujížděla, protože prý spěchala do práce. 

Žena jela mezi obcemi Rybitví a Lázně Bohdaneč příliš 
rychle. Úsekem, kde byla značkou předepsána 
čtyřicetikilometrová rychlost, prosvištěla rychlostí 67 km/h. 

Za řidičkou proto vyjel strážník z Lázní Bohdaneč. Po 
několika výzvách žena zastavila a strážník začal sepisovat 
přestupek a pokutu. 

Sedmadvacetiletá žena při sepisování pokuty náhle 
nastoupila do auta Škoda Superb a chtěla začít ujíždět. 
Strážník se ji snažil zastavit, stál před kapotou auta, naléhal 
na ni a přesvědčoval ženu, ať neodjíždí. 

Zarputilá řidička ale tak dlouho šlapala na plyn, až strážníka 
vytlačila do silnice. Ten uhnul a žena odjela. 

Na pomoc přijela městskému strážníkovi další kolegyně. 
Rozjeli se společně za uprchlicí, megafonem ji vyzývali k 
zastavení. Nakonec znovu zastavila, ale pro změnu nechtěla 
z auta vystoupit. Strážníkům se podařilo ji z auta vytáhnout. 

Za celé představení žena dostala podle strážníků velmi 
vysokou pokutu, a to v řádech tisíců. Kolik přesně musela 
zaplatit, nechtějí prozradit. Alkohol v krvi řidička neměla. 
Jako důvod, proč před strážníky ujížděla, uvedla, že 
spěchala do práce.                           tn.cz 
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Msta na bezbranných.Jak Čínu 
trýzní vraždy ve školkách  
Peking - Osmačtyřicetiletý Wu Chua-ni vběhl v úterý do 
mateřské školky kolem osmé hodiny ráno. Vytáhl 
kuchyňský sekáček a vrhal se na všechny, kteří mu přišli 
pod ruku. 
Výsledkem jeho běsnění bylo sedm mrtvých. Pět malých 
chlapců, dvě děvčátka a učitelka. Další dvě děti jsou v 
kritickém stavu. 
Čína je otřesena, protože série vražedných útoků na 
mateřské a základní školky nebere konce. Toto byl už osmý 
vpád ozbrojeného muže od 23. března. 
Útočili lékař, učitel i farmář 
Na různých místech země už tak zemřelo rukou vrahů 
patnáct malých dětí a dvě učitelky, desítky lidí skončily se 
zraněními v nemocnicích. 
V jedné školce vraždil bývalý lékař. Ve druhé učitel, 
propuštěný kvůli psychickým problémům. 
Na jiném místě se na děti vrhl muž, kterému úřady nařídily 
strhnout dům, který postavil pro svého syna za celoživotní 
úspory. V dalších školkách zabíjeli zemědělec nebo 
nezaměstnaný dělník. 
Dva z útočníků spáchali po činu sebevraždu, jeden z nich 
upálením. Další muž dostal u soudu trest smrti a rozsudek 
už popravčí četa vykonala. 
Všechny činy mají společného jmenovatele. Touhu pomstít 
se společnosti, všem kolem, za domnělou či skutečnou 
nespravedlnosti či pohrdání. Ale proč tak bezprecedentě 
surovým způsobem? 
"Ti lidé se prostřednictvím dětí mstí jejich rodičům. V Číně 
je jak známo politika jednoho dítěte, většina rodičů smí mít 
jen jednoho potomka. Takhle je připraví o všechno. Podle 
toho, co vím, tak jde o lidi, kteří se domnívají, že nemají 
žádné zastání před nespravedlností nebo které frustrace z 
neúspěchu dohnala k takovým činům. V Číně existuje 
velký kult úspěchu a komu se nedaří nebo vejde ve 
známost, že nějak selhal, ztrácí tvář a společenský status," 
říká Pavel Kacíř, který v Pekingu několik let studoval. 
Frustrace a hněv na společnost, vedoucí k extrémně 
brutálním činům, podle něj není jen záležitostí Číny. K 
podobným případům, i když ne v takové míře, došlo i na 
Tchajwanu a v Japonsku. 
Čínská vláda se pokouší mírnit strach rodičů. Policisté 
dostali nařízeno hlídat před mateřskými školkami a 
základními školami všude, kde to je možné a mají také za 
úkol pokusit se dopředu odhadnout, zda se k budovám 
neblíží podezřelý člověk. 
Školy a školky se vybavují pepřovým sprejem, slzným 
plynem, sítěmi, železnými tyčemi či rukavicemi odolnými 
proti bodnutí nožem, aby se v případě nutnosti pokusily 
učitelky a vychovatelky ochránit děti.  
Střelné zbraně zatím nikdo nepoužil  
Všechny útoky podnikli násilníci nožem nebo sekáčkem. 
Vlastnictví střelných zbraní je v Číně na rozdíl od USA 
přísně regulováno a jen málokdo má možnost si je legálně 
pořídit. 
Čína vždy stavěla na odiv nízkou kriminalitu v zemi ve 
srovnání s jinými částmi světa, o to víc jsou vraždy v 
mateřských školách šokující.  
Kritika se snáší na média. Někteří Číňané je obviňují, že 
informováním o incidentech nepřímo vybízejí další lidi, aby 
činy napodobovali. 
"Osobně se domnívám, že média na tom mají podíl, protože 
vlastně inspirují další lidi k těmto činům. Ti, kteří mají 
psychické problémy nebo v sobě chovají velkou míru 
nenávisti proti svému okolí, se tímto způsobem dozvědí, 
jakým způsobem mohou vykonat pomstu," řekl agentuře 
Reuters Jang Tung-pching, oborník na pedagogiku a 
vzdělávaní v Pekingském technologickém institutu. 
Aktualne cz 

i  
Krátké vyprávění o hluboké 
budoucnosti 
Milé děti, myslíte si – jako všechny generace před vámi, 
my nebyli jiní -, že před vaší dobou, plnou technických 
udělátek a lákadel, která tak podstatně ovlivňují vaše 
životy, nebylo nic. Máte na mysli jakousi dobu temna, v 
které jsme pravděpodobně všichni trávili své dny sezením v 
temném koutě a kolébáním se, či jinak, vy si to ale 
každopádně nedovedete představit, jak jsme se, u všech 
ďasů, mohli zabavit.  

Inu, vaše představa je poměrně daleko od pravdy, milé děti. 
Víte, my totiž měli „svět“, převážně „tam venku“, a to byl 
takový náš Facebook. „Venku“ sloužilo k seznamování se s 
lidmi. Některá místa k tomu byla vhodnější než jiná: 
například „klub“ nebo „hospoda“. Existovaly například 
tematicky zaměřené kluby: ty byly obdobou vašich skupin a 
stránek. Na těchto místech jsme mohli navazovat přátelství. 
Samozřejmě, postup byl přesně obrácený proti tomu, na 
jaký jste zvyklí dnes. Pokud jsme chtěli navázat přátelství, 
museli jsme s dotyčným člověkem nejdříve komunikovat – 
a co víc, dobře si s ním rozumět -, než nám naši žádost 
potvrdil. Samo potvrzení žádosti pak neprobíhalo žádným 
stiskem tlačítka ani jiným jednorázovým aktem – to, že 
vzniklo přátelství, se tak nějak rozumělo samo sebou, mezi 
řečí. Podobnost „světa venku“ s Facebookem šla ovšem 
mnohem dál. Jakmile jsme byli s někým v kontaktu, mohli 
jsme vyjadřovat své názory, na co nás jen napadlo – tak 
jako vy dnes postujete své statusy. A co víc, naši přátelé 
(ale i lidé, které jsme ani tak moc neznali – zde se ukazuje 
první z mnoha výhod, které, sic, měl náš starý Facebook 
proti vašemu novému – vy musíte být všichni přáteli) mohli 
dát okamžitě najevo, zda se jim naše názory líbí; dočista 
jako vy můžete tlačítkem „Líbí se mi“! Je-li vám to málo, 
pochlubím se – za nás existovala dokonce i možnost dát 
najevo, že se nám daný názor nelíbí; přesně tak, měli jsme 
k dispozici to tlačítko, po jehož zavedení tak dlouho voláte. 
Co se týče komentářů, ty byly také samozřejmostí – nebylo 
nic jednoduššího a často ani nic zábavnějšího, než 
například v takové hospodě zakládat komentářové stromy 
takového rozsahu, že se po chvíli téměř nedalo dohlédnout 
jejich začátku!  

Dnes máte, milé děti, na Facebooku možnost do někoho ze 
svých přátel šťouchnout. Věřte tomu nebo ne, i této 
vymoženosti se nám dostávalo. A co víc: my mohli do 
svých přátel nejen šťouchat, ale i kopat, kousat, šimrat je či 
fackovat… Pokud jsme opravdu nesouhlasili s jejich 
názory (viz možnost vyjádření nesouhlasu výše), mohli 
jsme dokonce vzít baseballovou pálku či jinou proprietu a 
upravit příliš radikálnímu či naopak příliš konzervativnímu 
příteli fasádu… totiž názor! Nevěřícně zíráte? Tak si 
poslechněte tohle: My mohli své přátele a známé a náhodné 
okolojdoucí dokonce líbat… A byly-li hvězdy příhodně 
nakloněny, nemuseli jsme s nimi přitom ani být zapsaní ve 
vztahu! Co to byl sex, to vám ovšem povím jindy…  
Tak to vidíte, děti, že ten svět tehdy nebyl tak šedivý, jak si 
představujete, mnohdy měl dokonce více možností než váš 
denně vylepšovaný Facebook. Ale co je vaše, nechť vám 
patří, senilní vzpomínky tohoto staromilce nemusíte brát 
příliš vážně.                        David P. Stefanovič 

r 
K volbám 
Jednou z hlavních postav převratu v roce 1989 byl 
severomoravský disident Tomáš Hradílek. Dnes v textu pro 
Reflex tvrdí, že sociálně demokratický tandem Paroubek - 
Zaorálek vnímá jako hrozbu pro českou suverenitu a pro 
demokracii bez náhubku a bez přívlastku. Proč? 
Koncem osmdesátých let jsem se společně s disidenty 
Rudolfem Battěkem, Ladislavem Lisem, Jiřím Kantůrkem a 
dalšími podílel na přípravě obnovení činnosti této strany v 
tehdejším Československu. Doufal jsem, že se podaří 
vytvořit kultivovanou politickou organizaci, která bude 
významným garantem demokracie a bude prosazovat úzkou 
součinnost s demokratickými zeměmi Evropy a Severní 
Ameriky. Současným stavem ČSSD jsem však velmi 
zklamán. 
PODBÍZENÍ A PODPLÁCENÍ 
Strana v letošní předvolební kampani nereálnými sliby, 
podbízením a podplácením potenciálních voličů křečovitě 
usiluje o volební vítězství za každou cenu. Strategické 
bezpečnostní záruky, které byly po předchozí dvě desetiletí 
úspěšně vytvářeny, jsou sociálními demokraty 
zpochybňovány. ČSSD proráží komunistům cestu k podílu 
na moci v celostátním rozsahu, zejména však pod zástěrkou 
politiky více azimutů uvolňuje prostor pro opětovné 
uplatnění velkoruských geopolitických zájmů u nás. 
ŽÁDNÁ RUSOFOBIE 
Mé obavy nejsou módní levnou rusofobií, ale životním 
postojem, vytvářeným historickými zkušenostmi, osobními 
prožitky a zodpovědným hodnocením současného reálného 
stavu ruskými demokraty. Někdejší věhlasný sovětský 
disident a erudovaný znalec soudobého Ruska Vladimir 
Bukovskij poskytl nedávno Lidovým novinám rozsáhlý 
rozhovor (LN l3. 3. 20l0), v němž mimo jiné konstatuje, 
že struktury bývalého KGB jsou nyní pánem Ruska, 
upozorňuje na narůstající ruskou agresivitu a varuje 
před revanšistickým uvažováním Kremlu, který by rád 

obnovil svůj politický vliv v zemích bývalého 
socialistického tábora. 
O těchto nebezpečných tendencích není ze strany ČSSD 
záměrně slyšet ani zmínka. Je pro ni tabu také zásada 
občanské spoluzodpovědnosti za věci veřejného zájmu, 
neboť její přirozenou součástí je také obezřetnost a 
potřebná míra ostražitosti. Takové projevy zodpovědného 
občanství si však nepřejí ti vysocí představitelé ČSSD, 
které já vnímám jako pátou kolonu Ruska u nás. 
Obávám se, že jsou tajnými spolupracovníky, 
naverbovanými ruskou tajnou službou (KGB) v posledních 
letech existence Sovětského svazu. Zejména tak smýšlím o 
místopředsedovi sociálních demokratů a stínovém ministru 
zahraničí Lubomíru Zaorálkovi. Mám k tomu vážné 
důvody. 
 Když jsem ke konci listopadu 1989 Luboše Zaorálka v 
ostravském Občanském fóru poznal, byl ještě placeným 
funkcionářem národněfrontovní Československé strany 
socialistické, jež vládla společně s komunisty. Přestože 
naše vzájemné vztahy byly formálně korektní, již od jara 
roku l990 jsem začal pochybovat o jeho občanské 
důvěryhodnosti. Vedla mne k tomu řada překvapivých 
skutečností, indicií a poskytnutých informací. 
Mé závažné pochybnosti jsou trvale posilovány pozorným 
sledováním jeho aktivit na půdě Parlamentu a v médiích. 
Nezapomenutelná je jeho protiamerická hysterie, 
srovnatelná s normalizační propagandou v době, kdy bylo 
na pořadu dne projednávání žádosti USA o vybudování 
protiraketového radaru na našem území. 
Jeho současné úsilí zmařit navýšení českého vojenského 
kontingentu v Afghánistánu o několik desítek specialistů 
jednoznačně podkopává důvěryhodnost naší země uvnitř 
Severoatlantické aliance. Jsem si jist, že doktor Lubomír 
Zaorálek je politik, před kterým je nutné důrazně varovat. 
RIZIKO PRO DEMOKRACII 
V září loňského roku byl ve společenském týdeníku Reflex 
zveřejněn závažný a podnětný článek předního českého 
novináře Karla Pacnera (Reflex č. 39 — Mám strach o naši 
zemi). 
Autor se ve své stati zabývá současným stavem České 
republiky a prognózou jejího vývoje v kontextu s 
evropskými a světovými trendy. Věnuje se také situaci 
v ČSSD, a zejména hodnotí jejího předsedu Jiřího 
Paroubka. Mimo jiné uvádí: „Svou nevypočitatelnou 
chamtivostí po moci se stal Jiří Paroubek něčím, co se ve 
středověku označovalo výrazem zemský škůdce.“ 
Já uvedený názor na předsedu ČSSD plně sdílím. Tandem 
Paroubek–Zaorálek vnímám jako hrozbu pro naši 
suverenitu, pro naše základní bezpečnostní garance a pro 
naši demokracii bez náhubku a bez přívlastku. 
Bývalý prezident Václav Havel při vzpomínkových akcích 
k 20. výročí sametové revoluce zakončil jeden svůj projev 
slovy: „Lidé, bděte!“ Já tak činím a velmi si přeji, aby nás 
obezřetných bylo tolik, abychom svými hlasy v letošních 
květnových volbách znemožnili vítězství současné ČSSD. 
Jen tak zabráníme dalším dlouhodobě nepříznivým 
společenským poměrům, jež by jinak v naší zemi postupně 
zavládly.                   TOMÁŠ HRADÍLEK, reflex 
 

f  
 

"Sáro, proč si sundaváš brýle pokaždé, když 
přijde tvůj ženich?"  
"No - bez brýlí vypadám líp... a on taky."  
 

z 

Recepis No.282 
Medová bábovka. 
 
250 g mouky, 
150 g cukru, 
3 PL medu, 
1 1/2 KL bi sody, 
2 vejce, 
2 PL kakaa, 
300 ml jogurtu (natural nebo vanilkovy). 
 
Všechny přísady dáme do mísy a dobře ušleháme. Potom 
dáme do formy vhodné pro mikrovlnku, pokud není 
silikonová, musí být dobře vymazaná a vysypaná. Vlníme 
asi 8 minut. 
Dobrou chut preje Radka  

p 
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Prague Czech Beer Restaurant  
42 Kellett Street, Potts Point NSW 2011 
telefon/rezervace: 02-9368 0898 
on-line rezervace: www.prague-
restaurant.com.au 
Největší výběr českých tocenych piv (Gambrinus, 
Bernard, Ferdinand a Krusovice),lahvovych piv 
(Velkopopovicky Kozel, Plzeň, Budějovický Budvar, 
Zlatopramen, ..), predkrmu k pivu (utopenci, tlačenka, 
smažené žampiony ..), českých jídel (pečená kachna, 
smažený sýr, svíčková, vepřo-knedlo-zelo ..), a 
tradičních dezertu (jablečný závin, palačinky, ovocné 
knedlíky, ..). 
Restaurace má kapacitu pres 120 míst. Možnost 
skupinových rezervaci, narozeninové party, krtiny, atd.  
Dvě podzemní parkoviště vzdálené 1 minutu chůze.  
03/X/10 

 
Jídlo a Restaurace 
,, LA BOHEME " 332 Darling Street, Balmain 
Kavarna: 02/ 9818 4745, Restaurace: 02/ 9810 0829 
Snidane, obedy, odpoledni speciality k pivu a 
vinu, vecere nabizime kazdy den od 9am do pozdnich 
nocnich hodin. 
Sirokou nabidku Evropskych specialit, toceneho a 
lahvoveho piva a dalsi pochoutky nasi kuchyne Snadne 
parkovani.  09/VII/10 
 
BAZAAR beer café 
Česká restaurace s točeným pivem a dobrým jídlem 
1, Albany street, Sant Leonards 
www.bazaarbeercafe.com.au; 9438 1999 
1/IX/10 
 
Restaurace DOMA - Bohemian Beer Cafe  
Reservace  Tel: 933 100 22 
29 Orwell St. Potts Point (Kings Cross) 
Pondělí--Sobota 12-24 hod, Neděle  12-22 hod. 
Tradiční česko-slovenská jídla jako je pečená kachna, 
svíčková, vepřový nebo kuřecí řízek, moravský vrabec, 
guláš, smažený sýr, uzená krkovička,, atd. K 
piti Budějovický Budvar, Kozel, Krušovice, Plzeň, 
Březňák, Zlatopramen, slovensky Topvar a točené pivo 
Krušovice. Samozřejmě také Becherovka, Slivovice, 
Borovička, Fernet, Absinth ap..  .  31/IX/10 
 

Chlebíček,   Kafírna, take-away, obložené 
chlebíčky, ruská vejce, české saláty.  
372 Bourke, Street, Surry Hills, 9361 6061 
Josef Usela, 0401 155 907 
Otevřeno Pon.-Pát, 6,30 – 16.00, Sob.od 7,30. 
 
Hungry Czech 

20/XI/09 
 

V Lahůdkářství u Cyrila jako Doma! 
183 Hay Street, Sydney   tel.: 9211 0994  
Otevřeno: Po-Pá od 7 do 17. So 7 - 13 hod. 
vynikající telecí párky, tlačenka, moravské 
uzené tvaroh,mletý mák, zelí,kostkový cukr, 
ryby v láku,brynza, české a slovenské 
,speciality, karlovarské oplatky, mouka  atd. 
17/VII/08 
 

Heart Of Europe 114 Bronte road Bondi 
Junction, 93871677  
Po-Pa 8.00-17.00, So-8.30-15.00 
Domace kvalitne kolace, zaviny, strudle, chutne jedla, 
szegedinsky gulas, paprikas, svieckova, brynzove 
halusky....... 
Denne cerstvy kminovy chlebicek a obvzlast dobre 
vypecene rohliky.Vsetky produkty su pripravene v nasej 
kuchyni, pouzivame maslo, organicku muku, domace 
vajicka a pridavame cit  .  .24.III.2011 
 
 
Různé 
AUSTRALIAN WATER PURIFIERS 
Ivan Jirava - tel. 02 9835 1428,  0414 435 621 
Dodáváme a deláme servis na filtry pro 
pitnou vodu, vcetne R.O. Filtracní systém již 
od 90 dolaru, servis od $20.  18/VIII/10 
 
PŘEKLADY z angličtiny do češtiny i 
naopak, přesně a rychle provede 
Daniela Kautská, NAATI, kvalif.stupen 3.  
tel./fax: 08 82714277, mobile: 0408 714277,  
e-mail: danakau@internode.on.net 17/VIII/10 
 
 

Lékaři  Zubaři 
Dr.J.Mader:  
Suite 106. „Piccadilly“ 222 Pitt Street, Sydney 
2000, ph.9264 5210 
Dental Implants, Recover your natural smile, . 
11/XII/08 
 

MIRI'S HAIRDRESSING  
Prve cesko-slovenske kadernictvo v Sydney. 
-Pestra ponuka damskych, panskych aj deckych strihov 
-Farbenie, melirovanie,fukane, vyrovnavanie 
vlasov, trvale 
-Hair extentions 
-Manikura,gelove nechty 
Adresa: shop13/35 Arncliffe street, Wolli Creek, 
2205 /10min vlakom z Town Hall/ 
Otvorene: Utorok-Nedela od 11am do 8pm 
Objednavky na tel c. : 02/95997129, 0408 185 284 11/III/10 
 

Mate problém nebo rozhodnuti a nevíte co s tím? 
VÝKLAD KARET, TAROT A 
NUMEROLOGIE {rozbor osobnosti dle data 
narozeni}  
Marie Malina -mobil  0405 506 392..       24/VI/10 
 

Řemeslníci a služby 

Ubytování pro studenty  
Hledáte ubytování - plne vybavené byty blízko 
vlakových stanic, rychle dostupné z centra, prijatelné 
ceny?  Rádi vám zdarma pomužeme. 
Kontaktujte:  Renata Lampova 0422 405 269  25/VII/10 
 

 
Auto - Moto 
vyzkoušeli jsme automechanika a byli jsme velice 

spokojeni: 
Eric‘s Service station (GAS N’GO) 
10 Botany Rd., Alexandria NSW 2015 
tel: 02 9319 7151 
Specialist in All Motor Repairs.  1/VII/ 08 
 

 
POČÍTAČE 
 

Shared Web Services:  
Tel. 02 9034 6600 Fax: 9086 3155 
Business process automation, workflow, 
sales + marketing, CRM and other business 
systems. Seeking experienced programmers 
on casual basis. 
Contact to Ms. Šipka for details 
jarka@sws.com.au 22/V/09 
 

Služby pro studenty 
WINDSOR INSTITUTE OF COMMERCE & LANGUAGES. 
Nabízíme “z gruntu všechno” ve výuce Anglického 
Jazyka, Business kurzů a kurzů Informačních 
technologií.  Kontakt: Jan Učeň.: Level 5, 127 Liverpool 
St. (Shark Hotel), Sydney 2000, NSW. Tel. 9283-4388 
Fax. 9283-0748, mobil 0419442907   E-mail: 
marketing@windsor-ic.com.au Web: www.windsor-ic.com.au   
8/X/08 

 
Solicitor,, Attorney Migration Agent 
Edita Berntsen, t, B.A., LL.B. 
7 St.Paul Street, Randwick NSW 2031 
P.O.Box 419, Randwick NSW 2031 
tel. 02 9399  9374; 0423 056884 

06/07/10 

 
Information Planet Pty, Ltd. je mezinárodní 
poradenská společnost s více než dvanáctiletou 
zkušeností.  Pomůžeme vám s výběrem studia 
odborných kurzů na Colleges, anglického jazyka 
a  přípravou na  zkoušku IELTS, s Univerzitním 
studiem, atd. Nabízíme pomoc s ubytováním, 
s hledáním práce, prodlužování turistických a 
studentských víz a s jinými dalšími službami, 
které souvisí s vaším pobytem v Austrálii.  
Naše adresa:  Level 5, 285 Clarence street, 
Sydney, NSW, 2000 ( u zastávky Town Hall ) 
Tel.: 02 9283 6161,     Kontaktní osoba: 
Josef Kysilka, jkysilka@informationplanet.com.au,  
mobile: 0414454557  anebo 
 Renata Ilonciakova, 
renata.ilonciakova@informationplanet.com.au,  
mobile: 0420 300 863. 
                .       25/VII/10 
 

Renata Morgan v Sydney Vam pomoze vybavit studium 
pre znamich ci rodinu v Cesko+Slovenskej republike.  
Ponukam Anglictinu, Odborne Diploma kurzy, 
pracovne-studentske polrocne az dvojrocne viza a tiez 
poradim/ pomozem s pracou a ubytovanim. Ponukam 
skoly, za velmi vyhodne ceny. 
Email:renatamorgan@yahoo.com 
Webside:www.renatamorgan.com.au    
Sydney:Renata Morgan Tel/Fax:+ 61 2 9314 1650 
Mob:0402 034 409   25/VII/10 

 
ČeSka R 
CHCETE KOUPIT - PRONAJMOUT V 
ČECHÁCH BYT NEBO DŮM?  
Václav Korbel - tel.  420 2 67 910 218,  
mobil: 420 602 655 396 

 

Interspedition Zeman 
Kompletní stehování včetně prvotřídní balicí 
služby.  Poradíme vám i ze stěhováním z 
Austrálie do Čech. 
Plzenska 221/130, Praha 5 - Motol, 150 00 CZ 
Tel.: 420 257 321 600 Fax.: 420 222 313 478 
email: zeman@movers.cz, 
 
 

 [] 
Czechoslovak Club of  ACT, 
P.O.Box 1488, Canberra ACT 2601 
18 Shropshire St., Queanbeyan  
vydává měsíčník věstník  Beseda. 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489 

  ccq@iprimus.com.au 
President  Mr.Frank Caroll 
Jednatel Mrs. Jennifer Brandejská 
Naše stránka: csklubqld.org.au 
Měsíčník "Krajanský List" Redakce  Staňa 
Bílková 
Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church Street, Fortitude Valley QLD 
P.O.Box 142, ph.07 3399 4613 
Fax.07 3290 4379 vydává“ Na Slovíčko. 
Československý klub v SA, 
P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
tel., 08 8346 4181, vydává časopis Život. 
Czechoslovak Country Club,  
320 Devonshire Road, Kemps Creek, 2171, 
tel. 02 9606 0904 
Rezervacie a informacie na vsetky akcie Pavel 
Franc MOB 0434 1430148 
Czech and Slovak Association in 
Tasmania, 
144 Pottery Road., Lenah Valley, 7008   
ph. 6228 0707 
Ceske a Slovenske sdruzeni v Zapadni 
Australii 
74 Coonawarra Drive, Caversham WA 6055 
President: Zdenka Vaníčková mobil: 0421 035 894 
Secretary: Olga Melcherová mobil: 0413 912 586 
e-mail: czechslovakwa@hotmail.com 
Nas krajansky casopis "KLOKAN" vychazi 11 x 
do roka.  
Český a Slovenský klub na N. Zélandě, 
P.O.Box 27 332., Wellington 
tel., 478 5977;  fax.: 477 9377 
Gus.knot@xtra.co.nz,  
měsíčník Střípky Čriepky 
Letovisko „Šumava“ ph.9754 5159 
Lockes Way, Belgrave South 3160,  
Orel 
1A George Street, Avalon Beach 2107, tel. 
9918 0826. Vydává čtvrtletník “Orel” 
Czech Pensioners Association Inc. 
ukončila činnost k 1.dubnu 2004 
Združenie austrálskych Slovákov 
v Sydney. 
30 Vaugham, P.O.Box 142, 
Lidcombe, Nsw, 2141 tel. 9649 2153 
vydáva dvoumesiačnik „ Slovenský štít“ 
Slovenský klub Mladých + pevecký 
a tanečný súbor + Slovenský klub  
v Južnej Austrálii 
5 Walter Street, Thebarton, 5031 
ph.: 08 8352 8072 
Slovenský klub „Ludovít Štur“. 
105 Triholm Ave (P.O.Box 61) Laverton, 
3020 ph:03 9369 3187, vydává: Zornička 
(quarterly) 
Združenie Slovenských Združení vo 
Viktorii 
P.O.Box 54, St.Kilda, 3182, ph. 03 95286583 
Združenie Slovenskov v Queenslande 
P.O.Box 2304, Southport Qld 4215 
Vatra@dingoblue.net.au 
Vydávajú Vatru. 
Sokol Sydney, www.sokolsydney.com 
16 Grattan Crescent, French Forest, 2086 
tel.: 02 9452 5617 vydává „Věstník“ 
Sokol Melbourne, 
497 Queensberry Street, North Melbourne, 3051 
 tel.,: 03 9329 9922, vydává měsíčně Kvart 
MINITHEATRE PRODUCTION INC. 
kontakt :Eva SITTA,  
email: mini_theatre@yahoo.com.au 
 
Generální konsulát České republiky, 
Mgr. Vít Kolář, generální konsul, 

169 Military Road, Dover Hights , 2030 
phone: 02 9581 0111 fax:  9371 9635 
telefonni cislo na konzularni pohotovost pro 
nouzove pripady, které se stanou mimo 
oficialni uredni dobu naseho generalniho 
konzulatu je 0402 312 806 nebo  0401 547 
584 {pouze nahradni cislo}. 
Úterý 9:00-11:30,13:30-15:30; Středa 9:00-11:30 
Čtvrtek 9:00-11:30, 13:30-15:30 
Konsuláty Slovenské republiky, 
adresa nieje. 
České velvyslanectví v Canbeře 
8 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1386 fax: 02 6290 0006 
Slovenské veľvyslanectvo v Canbere 
47 Culgoa Circuit, O‘Malley, ACT 2606 
ph.: 02 6290 1516 fax: 02 6290 1755 
Australská Slovenská Obchodná  Komora.    
nefunguje 
Česká obchodní komora v Austrálii. 
Ceska Obchodni Komora v Australii 
Czech Chamber of Commerce Australia Inc. 
P.O. Box 479 ; Welland  SA  5008; Australia 
President: Dr Z. D. Kotasek 
phone: (+61) 08 8346 9145, Email: 
zhkotasek@yahoo.com.au 
Secretary: Peter Oprchal  
phone: (+61) 08 8556 3650, Email: 
osrkrab@tpg.com.au 
Kanadské listy,  přestali vycházet 
  

Satellite čtrnáctidenník vydává Aleš Březina, 
Torontské noviny, mají 12 stran, předplatné 
Can $ 35.00 e-mail: abrezina@rogers.com, 
 tel.416-530-4222 
 

Nový Domov Torontský čtrnáctidenník,. 
Redaktor.Věra Rollerová, Can $ 38.00 
novy.domov@sympatico.ca, tel. 416-439-
9557; Novy Domov; 450 Scarborough Golf Club 
Road; Toronto, On. M1G 1H1; Canada 
 

Americké listy, vydávané ve státě N. York, 
redaktor Petr Bísek, Čtrnáctidenník, 12 stran, 
předplatné US $ 38.00.; Americke list; 26 Gruber 
Drive; Glen Cove, NY 11542; USA; (516) 674-9438; fax 
(516) 671-3147, americkelisty@optonline.net 
 

Nový POLYGON – časopis dvouměsíčník, 
96 stran  A5, US$53 ročně, nakladatelství 
PRIMUS, Vězeňská 7, 110 00 Praha 1 
 

www.cs-magazin.com, Čtěte český a slovenský 
zahraniční internetový časopis CS-magazín na 
webové stránce www.cs-magazin.com  
 

10% Sleva pro 
nové 

předplatitele. 
NOVIN 

Pouze $54 dolarů na rok 
včetně poštovného. 

Napište nám na jaké jméno a 
adresu chcete noviny posílat a 
Šek vystavte na jméno Noviny 

a pošlete na adresu: 
Noviny, The Wentworth Bldg. B62 
University of Sydney, NSW 2006 

 
 

Becherovka, Rum, Fernet, 
 Griotka, Česká piva 

Budvar, Zlatopramen, Plzen,  
Open Monday – Friday       8.30-17.00 

Goulburn Wines & Spirits 
9-13 Brisbane Street 

Darlinghurst, NSW 2010 
02 9264 8459 

 
email sales@goulburnwines.com.au 

Wholesale and retail  10..05.09     
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Katolické mše v Austrálii. 
Bohoslužby:  
Sydney ve slovenském kostele (viz níže) 
Melbourne - Na Šumavě 
V Perthu, Neděle 13.6  v Our lady Lady Queen of 
Poland, 35 Eighth Avenue, Maylands,  
kontakt: Rev.Fr.Pavol Herda, 0401 511302 
 
ACT 
Czechoslovak Club of ACT, 
PO.Box 1488, Canberra ACT 2601 
18 Shropshire St. Queanbeyan   www.beseda.org.au 
otevřeno v sobotu  14.00 – 17.00 (2pm-5pm) 
Sobota 16 května od 15 – 17.hod.  
Dětský maškarní bál. 
Neděle 12 července od 1pm 
Vepřové hody. 
 
NSW 
Československý Country klub v Sydney, 
320 Devonshire Road, Kemps Creek  tel. 02 9606 0904,  
PO Box 330  Kemps Creek 2178; www.cscountryclub-
sydney.com.au 
email: czslclub@optusnet.com.au 
Restaurace  : pátek, sobota 18 – 21 hod,neděle 12 – 18 hod.  
Tradiční česká a slovenská jídla, rezervace 02 9602 0904, 0402 
398168; Stolní tenis každý pátek od 18 hod, Rezervace na 
všechny klubem pořádané akce a další informace: Pavel Franc 
0434 143148  
Regular Dance Partys are held in the club every 3rd 
Saturday in the month. 
26 června od 18.00                B-B-Q 
 

 
G8M8 Great Mate 
(studentská agentura) 
Nepremeškaj CS Megaparty, ktora sa bude konat kazdy 
druhy pondelok v mesici v Star Bare na 600 George St.  
 
Slovenská Hala a katolícky kostol Sydney 
30 Vaugham Street, Lidcombe, tel. 9649 2153 
www.skcsydney.com 
Omša svätá Každou nedeľu od 10,15 hod a kazdy prvy 
piatok v mesiaci od 19:00..        
 
Sokolský Národní Dům Sydney 
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, NSW 2086, tel 9452 
5617, www.sokolsydney.com. Info: všeobecné Jarda Krejčík 9807 
 

JIŽNÍ AUSTRÁLIE 
Československý klub v Adelaidě, 
51 Coglin Street, Brompton  tel.:  08 8346 4181 
 P.O.Box 89., Hindmarsh, 5007 
Bar a kuchyně v Československém klubu jsou v provozu 
každý  pátek od  18.00 do 23.00 hod. a každou neděli od  
12.00 do 19.00 hod.  
 
QUEENSLAND 
Československý klub v Queenslandu, 
25 Upfield Street Burbank Qld 4156 
Tel / Fax: (07) 3343 3489 
Klub je otevřen každý pátek od 18 hodin, Informace: 
Stana Bilkova Tel: (07) 3271 1646 
Večeře: polévka, hlavní jídlo, káva/čaj zákusek Pouhých 
15 dolarů.  
 

Asociace Čechů v Austrálii 
28 Church St., Fortitude Valley, Qld.,ph: 07 3399 4613 
Združení Slovákov  v Queenslandě, 
Informacie: Lojzo Ogurek, koordinator (07)5530 6813 
 
TASMANIE 
 Združenie Cechov a Slovákov v Tasmanii 
(Czech And Slovak  Assoc. Of Tasmania Inc.)  
c/o 144 Pottery Rd. Lenah Valley Hobart Tas 7008. 
 

VICTORIA 
Sokol Melbourne 
497 Queensberry Street, North Melbourne, Vic 3051 

Tel.: 9329 9922   Tel: Jednatelka. 9744 1691 
Každé úterý od 12.00 hod Lunch, vaří Eda a Věra Zlatých 
Každé úterý od 19.00 hod . Výuka češtiny. 
Každé čtvrtek -12.00 hod. Karetní odpoledne u kávy, zákusky 
Každé čtvrtek od 19.00 hod. Kreslení podle živého modelu 
Kino SOKOL   
 

Letovisko „Šumava“ 
Lockes Way, Belgrave South 3160, ph.9754 5159 
 
ZÁPADNÍ AUSTRÁLIE 
Czech & Slovak Association in Western Australia, Inc. 
74 Coonawarra Drive, Caversham WA 6055 
President: Zdenka Vaníčková mobil: 0421 035 894 
Secretary: Olga Melcherová mobil: 0413 912 586 
e-mail: czechslovakwa@hotmail.com 
25.6. Promítání filmů s přednáškou ing.J.Bouška 
V červenci = zabíjačka 
25. 9. = Táborák 
 
RADIO SBS SYDNEY 
Locked Bag 028, CROWS NEST   NSW   1585 
TEL: 02/9430 2723,   FAX: 02/9438 1114 
Email: ikad@sbs.com.au 
 
Každý čtvrtek ráno v 9 hod od 9 do 10 hodin, pouze na 
vlnách Sydney a Canberra , pouze česky. 
Vysílá v češtině každou neděli od 21 do 22 hodin a ve 
slovenštině od 22 do 23 hodin na celonárodním okruhu na 
vlnách: 
Adelaide FM 106.3    Brisbane FM   93.3 
Canberra FM 105.5    Darwin  FM 100. 
Hobart  FM 105.7 
Melbourne FM   93.1  a  AM 1224 
Newcastle AM 1413    Perth  FM   96.3 
Sydney  FM   97.7  a  AM 1107 
Wollongong AM 1485    Young  (NSW) FM   98.7 
Slovensky 
Adelaide FM 92.9 Každú nedeľu v 9.00 
Brisbane  AM 1053 Utorok o 13.30 hod. 
 
„Rádioforum“ on  2RRR FM  88,5 MHz 
slovenské vysielanie moderuje Paľo Virág 
každú nedeľu v Sydney  od 18 do 19 hodine. 
Telefón v štúdiu 02 9816 2938 
email: radioforum8@hotmail.com 
 
Vysílání Čs. klubu v Jižní Austrálii lze slyšet  
pondělí od 19.30 - 20.30 na stanici 5PBA-FM (89.7 MHz.) 
středa od 18.30 do 19.30 na 5CST-FM (88.7MHz) 
každou neděli od 19.30 do 20 hodin na stanici EBI-FM (103.1 
MHz.)    Dr. Květoslav Eliáš ℡ 08 8362 4086 
 
Radio 4EB 98.1FM -  Brisbane České 
vysí lání  
Každou středu od 15.45 - 17.15 a každou sobotu 10.30 - 
11.30 dopoledne. 
Vedoucí: Petr  Zámečník Tel: (07) 3245 5780 
www.4eb.org.au/~czech  
Radio 4EB FM 98.1 - Brisbane Slovenske vysielanie 
kazdy piatok od 18.00 do 19.00 hod, informacie Emilia 
Matulova, 07 3343 3064. 
 
Canbera rádio . 91.1 FM 
Vysílací hodiny: každou sobotu mezi 8-9 hodinou ranní  
Office phone: 02-6287 7058, CMS studio phone: 02-6287 
4347, fax: 02-6287 4348, e-mail: 
ahojradio@centrum.cz 

Y 
Dva kněží jdou lesem až dojdou k rybníku. 
Protože je teplo a nikdo kolem není, domluví se, 
že se vykoupou. Po nějaké chvíli přijde 
skupinka Jeptišek. Vědomi si společnosti a 
toho, že voda se ochlazuje, rozhodnou se z 
vody vylézt. Jeden z nich si omotá roucho 
kolem hlavy. Druhý se jej ptá: "Bratře, proč sis 
omotal své roucho kolem hlavy a ne kolem 
pasu?" "Nevím, podle čeho poznají tebe, ale mě 
znají podle obličeje." 

 

 

Další Vysvětlení vydavatele 
Toto číslo je posláno do tiskárny až 27ho 
června 2010. Tím, že končí předplatné na rok 
2009/10 a nové předplatné začíná až 
v červenci, tak tím, že nám chybí 37 
předplatitelů nám chybí bohužel i peníz. (Jak 
jsme vysvětlili v čísle 280 na straně druhé) Díky 
reklamě od Emirátů, se nám podařilo sehnat 
chybějící peníze na tiskárnu a můžeme tak 
pokračovat dál. 
Reklama na Emiráty musí být barevná, tak jsou 
proto lehce přehozené stránky a noviny jsou 
vybarvené. 
 
 

Nadčasová báseň z roku 
1913 platná pro rok 2010 

 

Eduard Bass - Drahota (1913) 
 

Sládci klejí – zatroleně 
chmel už zase stoupl v ceně 
chceme-li jen skromně žít 

pivo musí podražit 

Mouka dražší vizte ceny 
křičí pekař ustrašený 

chceme-li jen trochu žít 
housky nutno podražit 

Ale nám se nejhůř daří 
naříkají uzenáři 

chceme-li jen skromně žít 
buřty nutno podražit 

Pan domácí hned se straší 
maso, pivo, chléb je dražší 
chceme-li jen skromně žít 

činži nutno přirazit 

Kdopak by se toho nelek 
stát tím trpí jako celek 

aby mohl vyjíti 
nutno daně zvýšiti 

Konsumentu nelze více 
nežli jít a oběsit se 

učiň to však neprodleně 
dokud špagát nestoup v ceně 

 
 
 
"Jamesi, dnes mám chuť pracovat. Vajíčko si 
proto oloupu sám." 
 
Vejde turista v do obchodu se zvířaty a prohlíží 
si opice. Po chvíli se zeptá prodavače: "Sto 
tisíc? Proč je tahle opice tak drahá?" "No, víte, 
ona dokáže programovat v C++, bez chyb, 
efektivně, úhledný kód. Velmi dobrá investice.“ 
"A tamta opice za dvě stě tisíc?" " Ta 
kromě C++ umí programovat v Javě a v C#." 
"Proboha, a tam máte opici za 500 000, co 
dokáže ta?" "No, abych řekl pravdu, ješte jsem 
ji neviděl nic dělat, ale ostatní opice ji oslovují‚ 
šéfe." 
 
Zuzana a Pavla sedí na lavičce v parku a 
pozorují hru svých dětí. "Co je s tím Vaším 
chlapcem, že neřekne ani slovo?" diví se 
Zuzana "Vždyť už tak pěkně mluvil." "Až moc. 
Teď ho učíme mlčet." 
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Vtipy o sopce překonávají její 
řádění. Též vás dostaly? 

Praha - Jednou to přijít muselo. Erupce islandské sopky, 
která blokuje už několik dní leteckou dopravu nad Evropou, 
trápí statisíce lidí a okupuje zpravodajství, pronikla na první 
příčku i na žebříčku vtipů. 

Na webu se během pár dnů usadil doslova mrak 
sopečných žertů a her. Internetovou komunitu nejspíš 
nepřekvapí, že v Česku se terčem stal i předseda sociálních 
demokratů Jiří Paroubek. 
Pozor, Jméno zabíjí! 

Plejáda jazykových hříček, odvozená od islandštiny či 
přímo od krkolomného názvu vulkánu, je bezbřehá. 

Zejména v Británii je nejrozšířenější ta, geniálně stavějící 
na faktu, že Islanďanům chybí v abecedě písmeno "c". 

To ovšem britským věřitelům, jimž nyní Island kvůli 
ekonomickému kolapsu dluží obří sumy, původně nedošlo: 
"Říkali jsme peníze (cash), ne popel (ash)! 

Většina jazykových vtipů se ovšem samozřejmě vozí po 
samotném názvu sopky. Eyjafjallajökull, to dává většině 
Evropanů pořádně zabrat. 

Vtip 1.: "Podle mayského kalendáře sopka utichne, až 
polovina Evropy vysloví její jméno správně." 

A druhý: "Eyjafjallajökull je islandský výraz pro "Budeš 
spát na letišti." 

A další: "Kouření zabíjí, pane Eyja…kull!"  
A další...: "Erupce sopky Eyjafjallajokull probíhá jen 

dvakrát do roka - od dubna do září a od října do března." 
A můj popel rozprašte... 

Speciálně založené stránky na internetové sociální síti 
Facebook se točí kolem dalšího evergreenu - ekonomické 
situace Islandu.  

Země je totiž jednou z největších obětí finanční krize. 
Islandská banka Icesave dluží Británii a Nizozemí 3,8 
miliardy eur, které ztratili jejich 
obyvatelé poté, co na podzim 2008 
zkrachovala. 

A vtipálci mají o osudu země jasno: 
"Posledním přáním islandské 
ekonomiky bylo rozptýlit její popel po 
Evropě." 

Islanďané, jichž žije na ostrově 320 
tisíc, jsou nicméně podle "fanoušků" z 
okolních zemí neobyčejně sveřepí, v 
březnovém referendu odhlasovali, že se 
na splácení bankovních dluhů svými 
daněmi podílet nebudou. 

Doslova "ve vzduchu" tak podle 
diskutérů nyní visí otázka, kdo dluhy 
islandské banky zaplatí. 

"Island chrlení sopky nezastaví, 
dokud mu nebude smazán jeho dluh," 
shrnuje lakonicky jeden z fejsbukářů. 
Zachránce Paroubek 

Sopečným vtipům neušel ani předseda ČSSD Jiří 
Paroubek.  

K předvolebním antibillboardům, které informují o tom, 
že po vítězství v květnových volbách plánuje zrušit 
kocovinu či ranní vstávání, přibyl další.  

Nový slogan hlásá, že lídr sociálních demokratů zruší 
islandskou sopku. 

Internetoví kreativci pak dokonce vytvořili hru, jejímž 
hlavním aktérem je právě Eyjafjallajökull.  

Pomocí kouře z islandské sopky má hráč za úkol 
zasáhnout a zničit co nejvíce letadel mířících z Evropy.  

Milovníky opravdu černého humoru před jejich počinem 
nezastavilo ani nedávné polské letecké neštěstí v ruském 
Smolensku... 
Jinak, . . . 
Eyjafjallajökull je název ledovce, pod kterým vulkán leží. 
Sopka se jmenuje stejně, převzala jméno ledovce. 
Islandština patří k nejobtížnějším evropským jazykům. 
Vlastně jde o středověkou norštinu, která na Islandu v 
izolaci od okolního světa přežila, zatímco současní Norové a 
další Skandinávci už hovoří odlišnými jazyky.  
Pro ty, kteří to chtějí zkusit: Eyjafjallajökull by se zhruba 
mělo vyslovovat jako "eijaflatlajoekytl". 
Podle wikipedie to v překladu znamená "ledovec ostrovních 
hor".                                                   CT24 
 

Polsko chce vědět, kdo manipuloval 
s osvětlením smolenské ranveje 
Polská prokuratura požaduje po ruské straně, aby vysvětlila, 
kdo manipuloval s osvětlením na ranveji smolenského 
letiště. V úterý to uvedl podle listu Gazeta Wyborcza mluvčí 
vojenské prokuratury plk. Zbigbniew Rzepa. Při 
nepovedeném přistávacím manévru před ním havaroval 
polský vládní letoun Tu-154. Mezi 96 oběťmi leteckého 
neštěstí byl i polský prezident Lech Kaczyński. 
Podle informací médií hned po havárii vojáci manipulovali s 
osvětlením ranveje. Zachycuje to i fotografie. Žárovky se 
měnily během dne, ještě před tím, než na letiště přiletěli 
ruský premiér Vladimir Putin a jeho polský protějšek 
Donald Tusk. 
Objevily se proto spekulace, že osvětlení nemuselo fungovat 
správně 
Rzepa potvrdil, že polská prokuratura bude požadovat po 
ruské straně vysvětlení v rámci právní pomoci při šetření 
neštěstí. Pak posoudí, zda to mohlo mít na událost vliv. 
Rzepa ale zdůraznil, že nelze dělat žádné předběžné závěry. 
„Nikdo nemůže odpovědět na otázky, dokud bude 
pokračovat vyšetřování,“ sdělil. Zdůraznil, že se musí 
vyjasnit všechny okolnosti, prozkoumat všechny důkazy, 
jako jsou trosky letadla nebo záznamy černých skříněk, 
provést expertízy a vyslechnout všechny svědky. 
Vyšetřování provádějí nezávisle ruská a polská strana. 
Tupolev Tu-154 se zřítil několik set metrů před začátkem 
ranveje, když se při stoupání stroj naklonil a zavadil křídlem 
o vrcholky stromů. [celá zpráva] 
Dohlednost byla kvůli mlze snížená na cca 200 až 400 
metrů. Na letišti nebylo zařízení pro navádění letadel za 
podmínek snížené nebo nulové viditelnosti. Pilot se na něm 
rozhodl přistát, ač mu věž radila, aby letěl na náhradní 
letiště.                                                   CTK 
 

Přidejte sůl a čerstvě namleté 
černochy, stálo v australské 
kuchařce 
CANBERRA - Tisíce knih musí znovu vytisknout australské 
knižní nakladatelství Penguin kvůli řádění tiskařského šotka 
v kuchařce o těstovinách. V jednom z receptů totiž místo 
černého pepře radila přidat "sůl a čerstvě namleté černé 
lidi". Napsal o tom australský deník The Sydney Morning 
Herald. 

Sůl a čerstvě namletý pepř (black pepper) v knize s 
názvem Pasta Bible (Bible těstovin) obsahuje takřka každý z 
více než 150 receptů, záměna za černochy (black people) se 
vyskytla jen na jedné stránce, v receptu na tagliatelle se 
sardinkami a pršutem. 

Společnost Penguin Group Australia uvedla, že se 
"směšnou chybou" cítí být "zahanbena až do morku kostí". 
Minulý týden nechala přetisknout 7000 kopií, vyšlo ji to na 
20 tisíc australských dolarů (takřka 350 tisíc korun). V 
knihkupectví se ale kuchařka s překlepem prodává dál, 
stáhnout ji z prodeje by prý bylo "nesmírně těžké". 

"Řekli jsme knihkupcům, že pokud bude někdo tak 
úzkoprsý, že by si na to stěžoval..., rádi mu ji vyměníme za 
jinou," řekl dle deníku vedoucí redakce Bob Sessions. 

Kniha podle něj prošla korekturou. Ta je ale v případě 
kuchařek náročným úkolem a omyl je proto "odpustitelný". 

Penguin Group Australia je australskou divizí 
nakladatelství Penguin Group, podle internetové 

encyklopedie Wikipedie druhého největšího nakladatele na 
světě.                                                       Lidovky.cz 
 

Obraz Leonarda da Vinciho ukrývá 
datum konce světa 
Nástěnný obraz Leonarda da Vinciho Poslední večeře 
Páně z milánského kláštera Santa Maria delle Grazie 
vzbuzuje už od svého vzniku na konci 15. století 
obrovské dohady. 

Mnohá zkoumání dokázala, že v sobě skrývá několik 
tajemství a že bude ještě trvat, než všem přijdeme na kloub. 
Naposledy italská vědkyně Sabrina Sforz Galitzi odhalila, že 
nápis nad hlavou Ježíše Krista naznačuje rok, kdy přijde 
konec světa. 
Záhada ženy na obraze 

Tuhle otázku naposled kladl Dan Brown v knize Šifra 
mistra Leonarda. Je apoštol po pravici Ježíše Krista žena? 
Rozvinul tak hypotézu, že se Ježíš oženil s Marií 
Magdalenou a že spolu dokonce měli dítě, jehož potomci 
žijí dodnes. Pravda je ta, že postava po pravici Ježíše se od 
ostatních odlišuje výrazně feminními rysy. Církev ovšem 
mnoho staletí toto manželství urputně odmítá. 
Záhada zvířetníku 

Astrologové tvrdí, že postavy kolem Ježíše Krista nejsou 
seskupeny po třech náhodně. Údajně mají být zosobněním 
jednotlivých znamení zvěrokruhu. Zprava doleva by tak 
měli být apoštolové coby představitelé znamení Ryb, 
Berana, Býka… Údajně se to dá poznat i podle gest a 
výrazů. 
Zakódované datum 

Na reprodukcích není zřetelně vidět, že okno za 
Ježíšovou hlavou má nahoře oblouk, v němž je nápis. 
Podrobně ho zkoumala italská vědkyně Sabrina Sforz 
Galitzi, která prohlásila, že obsahuje matematický a 
astrologický rébus. Poselství v něm obsažené tvrdí, že 

lidstvo zahubí světová 
potopa. Začne 21. 
března 4006 a skončí o 
osm měsíců později. A 
proč všechna svá 
poselství Leonardo 
kódoval? Ve své době 
by čelil obvinění z 
kacířství a byl by stíhán 
církví. Záhadný nápis 
podle italské odbornice 
obsahuje znaky 
zvěrokruhu a 24 písmen 
abecedy, která 
představují 24 hodin. 
Podrobnou analýzu prý 
vědkyně zveřejní v 
připravované knize. 
Záhada malby 

V Leonardově době 
se nástěnné obrazy 

nanášely na čerstvou vápennou omítku. Pro Poslední večeři 
si ovšem umělec vybral zcela nezvyklou techniku – nanášel 
temperu na suchý podklad. Proč? Zdá se, že chtěl na obraze 
pracovat velmi pomalu. Maloval s přestávkami skoro tři 
roky, což tehdy nebylo běžné. Výsledkem bylo dílo, které 
dodnes dělá dojem obrazu za obrazem. 
Záhada kompozice 

Kompozice obrazu pod geometrickým pravítkem ukazuje 
naprosto přesné parametry. Přesně v průsečíku úhlopříček 
obrazu a vodorovné a svislé osy se nachází Ježíšova hlava. 
Vědci zkoumali nejrůznější úhly na obraze a dospěli 
například k poznání, že když berou obraz jako zeměpisnou 
mapu, přesně udává zeměpisnou šířku Jeruzaléma!  

 
UNIVERZÁLNÍ GÉNIUS 

Leonardo da Vinci (1452-1519) byl jedním z 
nejvšestrannějších umělců své doby. Malířství, v němž 
vytvořil řadu nesmrtelných děl (kromě Poslední večeře 
například Monu Lisu nebo Jana Křtitele), bylo jen jedním z 
oborů, jimž se věnoval. Byl také sochařem, spisovatelem, 
anatomem, stavitelem, technickým vynálezcem. Jeho 
rukopisy najdete dnes roztroušené ve dvaceti městech světa. 
Jeho plány ovšem celý život brzdily finanční prostředky. 
Proto se jen malou část podařilo uskutečnit. V Itálii cestoval 
od města k městu a nakonec ho osud zavál až do Francie, 
kde byl oblíbencem krále Františka I. a kde také zemřel. 
Autor: Zuzana Pšenicová 
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Unikátní svědectví po 22 letech - 
Menšík, umřít nemusel! 

Těsně před 
dvaadvacátým výročím 
smrti legendárního herce 
a baviče Vladimíra 
Menšíka (†59) na světlo 
vycházejí nová fakta 
ohledně jeho smrti! 
Podle všeho totiž Menšík 
nemusel zemřít, kdyby 
mu jeho šéfové neházeli 
klacky pod nohy! 
Dokonce podle jeho 
druhé manželky Olgy 
populárního herce k 
smrti uštvali 
komunističtí pohlaváři! 

 
Menšíkův pověstný boj 

s astmatem je opředen 
mnoha fámami, které v 
novém televizním 
dokumentu z cyklu Top 
Star Extra uvádí na pravou 
míru jeho rodina, v čele s 
dcerou Martinou Menšíkovou (45). Ta se třeba ohrazuje 
proti často opakovanému tvrzení, že herec trpěl astmatem od 
dětství, kdy se nadýchal laku u natěrače a omdlel. „To je 
nesmysl. Tatínek dostal první astmatický záchvat zhruba v 
pětatřiceti letech, kdy byl s maminkou ve Francii. Stalo se 
mu to v pařížském metru,“ vysvětluje Martina. 

S přibývajícími lety se hercův zdravotní stav zhoršoval. 
Na jediný lék proti astmatu dostupný v československém 
socialistickém zdravotnictví byl Menšík bohužel alergický, a 
tak mu přátelé museli léky dovážet ze zahraničí. Ke konci 
života se dávky léků i nezbytných injekcí, kvůli kterým 
často musel přerušovat natáčení, zvyšovaly, ale nutné 
hospitalizace herec i přesto zkracoval na minimum. Zde 
vznikla další fáma o jeho nezodpovědnosti. Jenže jeho útěky 
z nemocnic pramenily z životní nutnosti! Živil totiž 
desetičlennou rodinu, a obživu v druhé polovině 
osmdesátých let sháněl kvůli komunistickému bojkotu velmi 
obtížně!     

Vysvětluje to vdova po Menšíkovi Olga. „Protože na 
Barrandově seděl ředitel Ludvík Toman, který jej nesnášel, 
a v Československé televizi byl ředitel Jan Zelenka, dostával 
Vladimír méně práce, nebo nedůstojné role. V posledních 
letech se živil hlavně vlastním zájezdovým pořadem Křeslo 
pro hosta, kde byl hlavním aktérem. Proto také často utíkal z 
nemocnic, bylo na něm závislých asi deset lidí! A také 
proto, že své obecenstvo potřeboval,“ poskytla své svědectví 
paní Olga. Dokument o Vladimíru Menšíkovi Top Star 
Extra vysílá Prima zítra ve 20 hodin. 
 

Lenin byl vzdálený příbuzný s 
Čajkovským i Weizsäckerem 

Vůdce bolševické revoluce v Rusku Vladimír Iljič Lenin byl 
zřejmě vzdáleným příbuzným slavného skladatele Petra 
Iljiče Čajkovského i někdejšího německého prezidenta 
Richarda von Weizsäckera. Podle televize Rossija 24 to 
vyplývá z odtajněných dokumentů, které k letošnímu 140. 
výročí narození revolucionáře vystavuje Leninovo muzeum 
v jeho rodném Uljanovsku. 

Uljanov bývalo Leninovo občanské jméno, než se 
proslavil pod revolučním pseudonymem. Po smrti 
sovětského vůdce byl Petrohrad přejmenován na Leningrad 
a rodný Simbirsk na Uljanovsk. 

Lenin sice býval po celá desetiletí oficiální sovětskou 
ikonou, ale až pád komunismu podle uljanovských 
"leninologů" otevřel cestu ke zkoumání revolucionářova 
rodokmenu nejen ve stopách ruského otce, ale i matky. 

Právě matčina větev vede k německým, švédským a 
židovským kořenům vůdce bolševiků. 
Rozvětvený rod Bernesů  

"Ukázalo se, že člen rodu Bernesů, z 
něhož vzešli Uljanovovi, se po příjezdu 
do Ruska oženil s příslušnicí rodu 
Čajkovských," uvedla o vzdálené 
příbuznosti autora Labutího jezera s 
tvůrcem diktatury proletariátu badatelka 
Olga Šalevová. Hodně "vedlejší větví" s 
příbuznými z matčiny strany prý byli i 
Weizsäckerovi, z nichž pochází německý 
prezident v letech 1984 až 1994. Z 
přímých Leninových předků to nejvýše 
dotáhl matčin strýc - na místoředitele 
sekce zahraničního obchodu ruského 
ministerstva financí. 

Zřejmě však ani výstava "Lenin bez 
retuší" dramaticky nezvýší počet 
návštěvníků v uljanovském muzeu, 
kterých neustále ubývá, podobně jako 
zájmu o Lenina v celém Rusku. Sotva se 
tak najde miliarda rublů na opravu 
muzea, které už přestalo být pravidelnou 
zastávkou turistických výprav do 
Povolží. 
Většina si myslí, že se na Lenina 

zapomene  
Podle průzkumu střediska VCIOM zůstává 31 procent 

Rusů přesvědčeno, že vzpomínka na Lenina nikdy 
nevybledne, většina si však už myslí, že za 50 let budou o 
vůdci světového proletariátu vědět jen historici. 

Podle dvou pětin dotázaných se v Leninových šlépějích 
už nikdo nevydá, desetina Rusů jej považuje za krutého 
tyrana, který se násilí nevyhýbal. Čtvrtina Rusů stále věří, že 
Lenin to myslel dobře, ale vše pokazili jeho následovníci. 
Pětina zůstává přesvědčena, že právě vůdce bolševiků 
zavedl zemi na cestu pokroku a spravedlnosti, a podle šesti 
procent dotázaných Leninovy ideály "budou stále osvětlovat 
lidstvu cestu do lepší budoucnosti". 

I Leninovi ideoví odpůrci jako bývalá disidentka 
Ljudmila Alexejevová připouštějí, že nabalzamovaná 
mrtvola by se neměla stěhovat z moskevského mauzolea, 
dokud tyto návrhy budí bouřlivý odpor komunistů. 
"Dočkáme se, kdy přijde chvíle, že už to nebude nikoho 
vzrušovat, a tato chvíle přijde velice brzy," prohlásila. Pro 
současnou mládež je prý Lenin už stejně bájná postava "jako 
kníže Vladimír Jasné Slunéčko".                      RP 
 

Před dvěma sty lety se zrodila 
konzerva. Díky Napoleonovi 
Mnohé vynálezy dnes běžně užívané v civilním životě 
inspirovala či urychlila válka. Patří k nim i konzerva, u 
jejíhož zrodu stál Napoleon, který v roce 1795 vypsal 
odměnu za způsob delšího uchování potravin pro jeho 
armádu. 
Získal ji pařížský kuchař Nicholas Appert, jenž vymyslel 
konzervování ve skleněných nádobách. Krátce po něm přišel 

anglický obchodník Peter Durand s konzervami 
plechovými, na něž získal od anglického krále patent 25. 
dubna 1810. Trvalo však ještě další půlstoletí, než byl na 
konzervy vynalezen otvírák. 
Dlouhá staletí se jídlo na delší dobu uchovávalo například 
nasolováním, uzením, sušením nebo máčení v alkoholu či 
octu. Žádná z těchto metod však nezachovala potraviny 
dlouhodobě čerstvé. Až Nicholas Appert přišel s relativně 
jednoduchým způsobem - jídlo povařil, vložil do 
skleněných nádob, uzavřel korkovými zátkami a opět 
povařil. Dnes běžný princip domácího zavařování okurek 
či kompotů, v roce 1809, kdy Appert o svém objevu 
informoval, to však byla převratná novinka. 

Appertova metoda uchovala potraviny zhruba čtyři měsíce, 
o něco déle vydržely v Durandových plechovkách (dnes se 
můžou konzervy skladovat při pokojové teplotě dva až pět 
let). Durand potraviny rovněž převařil v ještě částečně 
otevřené plechovce, až pak nádobu hermeticky uzavřel. Jeho 
plechovky, chráněné před korozí vrstvou cínu, šly lépe 
utěsnit než lahve a byly samozřejmě odolnější i při 
transportu. 
Místo otvíráku kladivo nebo bajonet 
Zpočátku však měly jednu vadu, a to nesnadné otvírání. 
"Ploché víčko odstraňte dlátem a kladivem," psalo se tehdy 
na některých obalech. Tehdejší nejčastější uživatelé 
konzerv, vojáci, ale s otvíráním problém neměli - nějakou 
nabroušenou zbraň měli vždy po ruce. Konzervy se brzy 

staly nezbytnou součástí vybavení i pro cestovatele či 
mořeplavce. 
K širokému využití v domácnostech významně přispěl 
Angličan Robert Yates, který v roce 1855 získal patent na 
první otvírák na konzervy. 
Byznys s konzervami 
První firmu na výrobu potravinových konzerv založili v roce 
1812 Angličané Bryan Donkin a John Hall, kteří týž rok 
koupili Durandův patent za tisíc liber. Produkce 
konzervovaných potravin se brzy rozšířila i do dalších 
zemích, v roce 1818 si Durand nechal oficiálně uznat svůj 
patent i v USA. 
Zvýšenou poptávku zaznamenávaly první konzervárenské 
firmy zejména v době válek, koncem 19. století ale růst 
urbanizace přinesl i vyšší zájem městských obyvatel o 
levnou a rychlou přípravu pokrmů bez každodenního 
nakupování. Tehdy vznikla řada firem, která právě na 
konzervovaných jídlech postavila pevné základy svého 
podnikání. Proslulé jsou dodnes například Heinzovy fazole 
či Campbellovy polévky, jež umělecky zvěčnil Andy 
Warhol. 
S postupným vylepšováním materiálů a strojů se také 
konzervy plnily stále širším sortimentem potravin, k 
původní masným výrobkům, zelenině a luštěninám přibyly 
polévky, nápoje, kondenzované mléko, tabák či káva. Méně 
zručným spotřebitelům usnadnil konzumaci z konzerv od 
roku 1960 patent snadno odstranitelného víčka s očkem, 
díky němuž lze konzervu otevřít tahem bez otvíráku a který 
přispěl k tomu, že navzdory nástupu umělých hmot, 
mrazniček a nových konzervačních postupů si konzervy 
stále drží široký okruh příznivců.       , Jan Zatorsky 
 

Historici: Němce na filmu z 
Pražského povstání popravili Sověti, 
ne Češi 
PRAHA - Vojenský historický ústav (VHÚ) zpochybnil 
tvrzení, že amatérské záběry zabíjení Němců v Praze na 
konci druhé světové války od filmaře Jiřího Chmelíčka 
zobrazují akci českých revolučních gard. 

Podle historiků scény filmu, který uvedla Česká televize, 
jasně ukazují, že německé civilisty usmrtila jednotka 
sovětské Rudé armády. Stejný fakt vojenským historikům 
potvrdila i dcera autora filmu. 

Chmelíčkův snímek, který byl součástí veřejnoprávní 
televizí uvedeného dokumentu Zabíjení po česku, zachycuje 
brutální popravu 42 Němců v civilním oblečení s tím, že se 
má jednat o událost z 10. května 1945. 

Podle Chmelíčkovy dcery Heleny Dvořáčkové byl však 
film natočen na pražské Bořislavce v den příjezdu Rudé 
armády do Prahy, tedy už 9. května. 

Zobrazuje v odborné literatuře už zmiňovanou popravu 
41 německých civilistů na rozkaz důstojníka Rudé armády, 
uvedl VHÚ. 

"Pracovníci VHÚ měli možnost inkriminované záběry 
shlédnout 5. května odpoledne a dospěli k jednoznačnému 
závěru, že záběry zachycují popravu skupiny německých 
civilistů jednotkami Rudé armády," sdělila mluvčí ústavu 
Olga Šámalová. 

Tato skutečnost je podle ní zjevná z posledního, zároveň 
nejotřesnějšího záběru, na kterém je vidět těžký nákladní 
automobil přejíždějící přes těla postřelených a zastřelených. 
Automobil byl historiky identifikován jako americký stroj 
Studebaker, dodávaný sovětské armádě v rámci spojenecké 
pomoci. 

"Na voze je patrné sovětské označení, šeříky na kapotě, 
jimiž Pražané Rudou armádu vítali a poskakující návěs, 
pravděpodobně protitankový kanón. V popředí záběru i za 
nákladním autem jsou jasně vidět vojáci Rudé armády v 
uniformách," uvedla Šámalová. 

Ze záběrů na umírající civilisty je podle ní jasné, že byli 
stříleni náboji s menší prachovou náplní a průrazností, než 
měly pušky, jež byly standardní povstaleckou zbraní. 
"Poprava byla pravděpodobně provedena pomocí samopalů 
nebo pistolí," dodala mluvčí VHÚ. I to podle ní nasvědčuje, 
že popravu provedli příslušníci Rudé armády. 
Lidovky.cz 
 
Terorista z IRA umře a stojí před nebeskou 
branou. Svatý Petr otevře dveře, prohledá Knihu 
Života a rezolutně povídá: "Ty sem nesmíš, ty jsi 
terorista." Paddy odpoví: "Já nechci dovnitř, jen 
jsem Vám přišel říct že máte tři minuty na 
evakuaci." 
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Mikeš? To ne, zakažte Sněhurku a 
Ferdu Mravence 

Autor: Martina Macková 

Češi se svým typickým smyslem pro humor se 
nezapřou, ani když jde o rasově podbarvený problém. 
V reakci na prohlášení předsedy romské organizace 
Roma Realia, který protestuje proti knize Josefa Lady 
Kocour Mikeš, vytvořily na sociální síti Facebook 
seznam dalších pohádkových postav, které by se měly 
zakázat. 

Václav Miko, který stojí v čele uvedené romské 
organizace je přesvědčen, že kniha je rasistická, protože 
pasáž o napadení kocoura lidmi končí větou: "Milé děti, ti 
lidé byli cikáni." To, že se kniha čte i ve školách, považují 
za selhání ministerstva školství. Napsali dopis ministryni, 
ombudsmanovi a šéfovi ČSSD Jiřímu Paroubkovi. 

Ani Pat a Mat neobstojí 
Ale lidé se baví. Navrhují ke zrušení další a další 

pohádkové postavy a tím to nekončí. Přejmenovali by i 
například hokejový tým Bílí Tygři Liberec nebo zrušili 
šachy. Proč? Protože bílé figurky táhnou jako první. 

Kdo  pohádkových postav aspiruje podle facebookových 
diskutujících na okamžitý zákaz?. „Zakažte Křemílka a 
Vochomůrku! Copak nikdo nevidí, že ty dva jsou z ku-klux 
klanu?" navrhují lidé. Další na řadě je Maxipes Fík. „Je to 
alkoholik, který najedno posezení vypije sud piva," zní jasné 
zdůvodnění. A pak také Červená karkulka, která 
„nehumánně likviduje ohrožený živočišný druh a třeba 
Ferda mravenec, který narušuje vztahy na trhu práce. Bez 
vinny nejsou ani Pejsek a kočička. Nedodržují totiž 
hygienické strávní normy Evropské unie.  

Ještě horší je to s Rumcajsem, kterému lze vyčítat 
ozbrojená přepadení a nedovolené držení zbraně, Makovou 
panenkou (drogové obchody) a Alibabou. „To je vyloženě 
masová vražda, ne-li nabádání k terorismu. A co taková 
Sněhurka? Ani ta nemá podle facebookového soudu šanci. 
„Žít se sedmi chlapy, to je polygamie!" Kutilské postavičky 
Pat a Mat také neobstály. „To je snad z hlediska bezpečnosti 
práce jasné." 

Nezodpovědný jelen 
Příznivci pohádek samozřejmě neopomněli ani Smolíčka 

Pacholíčka. „Zápornou postavou nejsou jenom zlé Jezinky, 
které si chtějí pouze ohřát dva prsty, ale také Smolíčkovi 
rodiče, kteří ho nechají na pospas jelenovi. Pak rovněž jelen, 
který chodí daleko od svého bydliště, aby nemusel 
poslouchat křik neposlušného dítěte, místo aby jej řádně 
vychoval a nejnebezpečnější postavou, jak už to bývá je sám 
Smolíček. Minimálně je nebezpečný sám sobě, když pořád 
otvírá dveře cizím lidem." 

Lidé nevynechali ani zahraniční „Toma a Jerryho", 
protože jeden druhého honí kvůli jiné barvě kožíšku. A 
Pepek Námořník jakbysmet. „Furt odhazuje prázdné 
plechovky od špenátu a vůbec se neobtěžuje je hodit do 
tříděného odpadu." 

Kromě na hradech strašící Bílé paní, by se podle nich měl 
zakázat také Goro- bílý pes, Bílý Tesák nebo samotný 
Večerníček. „Na tom svém kole jede moc rychle, čímž 
porušuje dopravní předpisy a nemá odrazky. Když pak jeden 
v autě, nemá zapnuté bezpečnostní pásy." 

„Mám doma starý sešit Čtyřlístku a tam Bobík před 
otevřením balíku prohlásí: Naši asi posílají zabijačku" ...to 
už je dost drsné," svěřuje se další čtenář. 

Zdá se, že jediná pohádka, která má teoreticky 
budoucnost, je Štaflík a Špagetka, přemítají fanoušci. „Tam 
si bílý a černý (pes) rozumí. I když ani ta budoucnost nemá, 
neboť ten zlomyslný, neustále kradoucí a škodolibý je 
havran- černý." 

Foto: Robert Zlatohlávek, Archiv 

Karel Gott - Vykradli ho! Mohla za to 
Pilarová 

Na muzikantských pódiích se pěvecké legendy Karel 
Gott (70) a Eva Pilarová (70) usmívají, v jejich minulosti 
se však skrývá osten dávného nedorozumění, kdy Gott 
na svou kolegyni Pilarovou musel volat policii! Našel 
totiž vykradený svůj hotelový pokoj, a Eva měla co 
vysvětlovat!  

Incident se odehrál během jednoho turné v Bratislavě. „Já 
jsem byla tehdy náctiletá a Eva se o mě měla starat. Moje 
maminka jí to tak nakázala. Jenže Evča se postarala tak, že 
jsme udělaly hroznej průšvih,“ přiznává zpěvačka Yvonne 
Přenosilová (62), která měla na kauze svůj velký podíl.  

Pilarová to uznává. „Navečeřely jsme se a já dala povel, 
že jdeme na pokoj. Ale Yvonne začala brblat, že si to 
představovala jinak. Že je to nudný zájezd, že si 
představovala, jaká to bude legrace, a ono nic. A jak tak 
chodila a nadávala, zjistila, že jsme pokojem v hotelu 
sousedky Karla Gotta. Měl otevřený balkon, na který 
Yvonne přelezla, a já tedy taky,“ říká Pilarová, která s 
Gottem nazpívala hit Je nebezpečné dotýkat se hvězd.  

„Udělaly jsem mu binec v pokoji, ale takový, aby to hned 
nepoznal. Nastavěly jsme mu třeba na hromadu kdeco, a 
nahoru daly fikus. Když se Karel vrátil, začal kolotoč. 
Telefonoval na recepci, aby okamžitě zavolali policii, že byl 
okraden,“ vysvětluje Pilarová v dokumentu z cyklu televize 
Prima Top Star Extra, který bude zítra večer věnovaný právě 
této populární zpěvačce. Obě dívky pak jen horko těžko 
policistům vysvětlovaly, že to byl jen žert a že se Mistrovi 
nic neztratilo. 

„Vzpomínám si, že jsem byl na ně tehdy strašně 
naštvaný,“ prozradil deníku Aha! Karel Gott s tím, že už si 
na zásah policie nepamatuje. 

Autor: (ren)                             Foto Aha! – Martin Hykl  
 

Modelka přiznává: Modeling je 
fetování, otročení a prostituce 
vyměněná za slávu 
Není to slast! Holky nesmějí mít žaludek. Ani na jídlo, 
ani na zvrácenosti svých mecenášů. A za to si mohou 
prohlížet své fotky v módních časopisech. Tomu se říká 
modeling. Pětadvacetiletá australská modelka Tione 
Hawkinsová se o tom otevřeně rozvyprávěla pro 
média… 
Jako místo, kde jsou mladým modelkám často nabízeny 
drogy, jsou nuceny k hladovění a vystaveny nechutnému 
sexuálnímu obchodu. Tak popisuje prostředí světového 
modelingu Hawkinsová.  
A její příběh? 
V sedmnácti letech přijela Hawkinsová do Milána s nadějí, 
že se stane příští australskou mezinárodní supermodelkou, 
ale italskou metropoli opouštěla zbavená iluzí a zklamaná. 
 „Řekli mi: 'Jestli chceš tuhle práci, tak týden nejez'," 
vypráví, jak to chodilo v její milánské modelingové agentuře 
Fashion. Ta zastupuje také australskou modelku Stephanii 
Cartaovou, která byla odvolána z přehlídek v rámci týdne 
módy v roce 2008, protože byla "znepokojivě hubená". 
 „Viděla jsem holky, které se doslova snažily samy sebe 
vyhladovět," vzpomíná Hawkinsová. „Člověk prostě takhle 
nezhubne, když chodí cvičit a zdravě jí. Já mám štěstí, říkala 
jsem si: 'Tolik o tu práci zase nestojím a chci být ještě za 
dva roky živá'," dodává. V pětadvaceti letech se s 
modelingem rozloučila a tento týden se jí má narodit první 
dítě - holčička - které má s partnerem Rodem Slettenem.  
Hawkinsová říká, že modelky v Miláně musely chodit až na 
15 castingů denně a z peněz, které modelingem vydělaly, 
musely agentuře splatit náklady na letenku z Austrálie.  

 „Když jste v Miláně a jste modelka, pak je všechno 
zadarmo - ale i to něco stojí," říká 180 centimetrů vysoká 
kráska. Při práci na jedné zakázce zažila, jak si kolegyni, s 
níž bydlely na pokoji, na noc odvádějí starší muži. "Mladé 
holky chodily s třicátníky a čtyřicátníky, dostávaly se do 
problémů s drogami a nejspíš i se sexem," říká. „Bylo to 
tvrdé město pro mladou holku, které tohle všechno nabízejí 
na stříbrném talíři. Je těžké poznat, že všechno něco stojí."  
Cesta Hawkinsové k modelingu začala v jejích třinácti 
letech v roce 1998, když vyhrála soutěž Girlfriend Model 
Search. Během následujícího roku se z vytáhlé holčičky 
samá ruka samá noha v rozšmajdaných botách, kterou k 
účasti v soutěži vybrali ve škole, stala modelingová hvězda 
vydělávající 150.000 dolarů ročně.  
 „Nikdy jsme doma moc peněz neměli, a tak to byla úžasná 
věc," říká Hawkinsová. "Šla jsem a koupila si značkové boty 
a byla jsem cool a in."  
O devět let později s portfoliem obsahujícím mimo jiné 
titulní stránky časopisu Elle, sérii fotek v magazínu Vogue 
Australia a Harper's Bazaar i bezpočet vystoupení na 
předváděcích molech po celém světě, se rozhodla s 
mezinárodním modelingem skončit. "Jsem ráda, že je to 
pryč," říká dnes.                         Autor ex, ČTK 
 

Pozor, psí nemoci útočí na lidi! 
Celkem 720 lidí onemocnělo loni v Česku larvální 

toxokarózou – nakazili se od svých pejsků a kočiček. 
Stačilo přitom jediné. Více o své mazlíčky pečovat. 

Domácí zvíře může být čistotné, jak chce, přesto si k 
němu najdou cestu vnitřní i vnější paraziti. „Proto je nutné 
mazlíčky chránit. Odčervovat, používat prostředky proti 
blechám, klíšťatům,“ radí veterinář Jaroslav Vilímek. 

Larvální toxokarózu způsobuje škrkavka psí a kočičí. A 
není to jen jeden zvířecí parazit, který ohrožuje i nás, 
majitele hafanů a kočiček. „Zdravotní problémy u lidí může 
způsobit také např. měchovec psí, tasemnice psí, měchožil 
zhoubný,“ vyjmenovává doktor Vilímek. 

Studie České zemědělské univerzity odhalila pozitivní 
parazitologický nález u 11,65 % psů žijících v Praze. 
Nejčastěji šlo o psí škrkavku. 
Nemoci psů a koček, které ohrozí i lidi 
Larvální toxokaróza – k nakažení dochází pozřením vajíček 
škrkavek (psích, kočičích). Projevuje se zvracením, 
průjmem, bolestmi břicha, kloubů a svalů nebo teplotami, 
vyrážkou, zvětšením uzlin. 
Měchovec psí – larvy proniknou neporušenou pokožkou a 
»cestují« pod kůží. Místo výskytu je zarudlé, zanícené a 
bolestivé. 
Tasemnice psí – člověk se nakazí pozřením larválního stadia 
tasemnice, které se ve střevě vyvine v dospělou tasemnici 
produkující vajíčka. Nákaza může probíhat bezpříznakově 
nebo s bolestmi až křečemi v břiše. 
Měchožil zhoubný – z polknutého vajíčka se vyvine larva, 
která pronikne střevem, usídlí se nejčastěji v játrech, plicích, 
mozku. Potíže připomínají růst nádoru. 
Leptospiróza – jde o bakteriální onemocnění, nepřenáší je 
parazité. Pes se nakazí od nemocných zvířat nebo pitím 
kontaminované vody. U lidí má onemocnění různě těžký 
průběh. 
Vzteklina – virové onemocnění, jímž se může nakazit i 
člověk. Díky očkování psů a vakcinaci divoce žijících zvířat 
z Česka vzteklina prakticky vymizela.       Autor: (wer) 

 
Pan Jones byl žalován paní Johnsonovou za 
urážku osobnosti. Obvinila jej, že ji nazýval 
prasetem. Pan Jones byl u soudu shledán vinným 
a byl potrestán pokutou. Po procesu se zeptal 
soudce: "Ctihodnosti, znamená to, že nemůžu 
říkat paní Johnsonové ´prase´?" Soudce: "Ano, 
přesně tak." "A znamená to, že nemůžu říkat 
praseti ´paní Johnsonová´?" optal se dál pan 
Jones. Soudce odpověděl, že praseti může říkat 
´paní Johnsonová´ bez obav ze soudních postihů. 
Pan Jones se podíval na paní Johnsonovou, 
usmál se a řekl: "Dobré odpoledne, paní 
Johnsonová." 

 

Paní učitelka vyvolá při hodině zeměpisu Pepíčka 
a řekne mu: "Tak, najdi mi na mapě  Ameriku." 
Pepíček správně najde a jde se posadit. Poté se 
paní učitelka zeptá celá třídy: "Děti, jestlipak víte 
kdo Ameriku objevil?" A celá třída okamžitě 
odpoví: "Přece Pepa, paní učitelko!" 
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Mikeš není sám. Cenzoři řádí všude 
dnes jako kdysi 

Autor: - pp - 

Huckelberry Finn, Teletubbies, Jeníček a Mařenka, 
cikáni na různý způsob, Kara ben Nemsi, Bolek a Lolek, 
Kdo chytá v žitě, Harry Potter, teroristé RAF, koktejl 
Neger... To je jen uzoučký výběr z toho, co se cenzoři 
nejrůznějšího ražení snaží zakazovat.  

Jejich úsilí bývá motivováno hlavně morálně (sex, drogy, 
násilí, vulgárnost či rasismus), politicky (nově též 
korektnost) a nábožensky. Vedle diktatur a autokracií jsou 
"čističi" nejpilnější V USA, jež mají svobodu projevu a tisku 
paradoxně zaručenu v ústavě (1791).  

Přínášíme krátký výběr příkladů cenzorských snah ze 
zemí označovaných jako demokratické. Ostatně, cenzura 
knih existuje od doby, kdy se poprvé objevily na světě. 

Dobrodružství Huckleberryho Finna 
Klasické dílo Marka Twaina mělo sem tam problémy už 

roku 1884 kvůli vulgárnímu jazyku. Poté kvůli používání 
výrazu "negr" (negr Jim). Když se Huckyho v knize ptají, 
zda výbuch kotle na parníku někoho zranil, odvětil: "Ne, jen 
to zabilo nějakého negra." Středoškolačka tmavé pleti, jež 
ve státě Washington odmítla knihu číst, si po dlouhých 
diskusích mohla vybrat jiné dílo. Kniha patří v USA 
k nejnapadanějším. 

Teletubbies 
Postavička Tinky Winky z oblíbeného dětského seriálu 

BBC dostala roku 2007 studenou sprchu v Polsku. Její 
možnou homosexualitu nechal odborně prozkoumat úřad na 
ochranu práv dětí vedený "hlídacím psem" Ewou 
Sowinskou. Podobné podezření už fialová postavička 
s trojúhelníkovou anténkou na 
hlavě vzbudila předtím v USA. 

Divokým Kurdistánem 
Turecké úřady nechaly roku 

2008 zabavit celý náklad knihy od 
Karla Maye, která poprvé vyšla 
roku 1892. Důvod? Hlavní hrdina 
Kara ben Nemsí cestuje 
Kurdistánem, který turecká vláda 
neuznává. Spisovatel se tak 
fakticky dostal na seznam 
"teroristů". 

CD - výběr z Benjamina 
Německé nakladatelství 

Hoffmann und Campe zaskočil 
roku 2004 dopis z úřadu spolkové 
pověřenkyně pro integraci Marieluise Beckové, jenž chtěl 
zabránit dalšímu šíření dvou CD s výběrem z díla Waltera 
Benjamina. Židovský literát spáchal roku 1940 sebevraždu 
na útěku před nacisty.  

CD obsahuje pasáž o cikánech, esej pro děti, která 
"tendenčně a znevažujícně" líčí jejich život. Úřad se svou 
aktivitou na veřejnosti zesměšnil. 

Harry Potter 
Příběhy malého čarodějnického učně z  pera britské 

autorky Joanne K. Rowlingové chybí v regálech většiny 
amerických knihoven. Dle morálních apoštolů se v nich totiž 
vyskytují dobré čarodějnice a kouzelníci, okultismus, neguje 
se význam rodiny a děti získávají návod, jak nedbat autority 
dospělých   

komisaři Ballauf a Schenk 

Ústřední rada Romů (Roma und Sinti) v Německu se 
snažila roku 2008 zabránit 
vysílání dalšího dílu 
kriminálního seriálu 
s komisaři Ballaufem a 
Schenkem na 
(veřejnoprávní) televizi 
WDR. Film s názvem 
Brandmal (Vypálený 
cejch) prý obsahuje 
diskriminující stereotypy o 
Romech: špína, zločinnost, 
zanedbanost, krutost, 
zneužívání sociálního státu. 
Ve filmu nutí romští 
uprchlíci z Kosova své děti, 
aby kradli. WDR 
kriminálku odvysílala. 

Bolek a Lolek 
Polský majitel 

autorských práv dosáhl 
soudní cestou toho, že 
populární postavičky se nesmějí bít za práva homosexuálů. 
Bolek a Lolek se předtím objevili na titulní stránce časopisu 
německých gayů Siegessäule (Vítězný sloup). Stalo se tak 
v době, kdy byl primátorem Varšavy Lech Kaczyński (jako 
prezident zahynul 10. dubna 2010 při letecké nehodě), který 
nechtěl gaye a lesbičky pustit do ulic hlavního města. 

míchaný nápoj Neger 
Názvu Neger pro směs coly a weißbier (pšeničné pivo) 

v Bavorsku téměř odzvonilo. Býval i na nápojových lístcích. 
Před dvěma lety ale zemský ministr hospodářství Martin 
Zeil (FDP) vyzval gastronomy, aby označení přestali 
používat. Jejich zastřešující organizace vyjádřila pro 
iniciativu pochopení. Jinde v Německu se směsi říká Cola-
Weiße nebo třeba Diesel. 

Tom a Jerry  
Animovaný seriál je příkladem (vedle dalších amerických 

seriálů) setrvalé a usilovné "péče" cenzorů dbajících už více 
než půl století o mravní čistotu mládeže a Američanů 
obecně. Do politicky korektní podoby bylo a stále je 
upravováno a sestříháváno mnoho dílů s "rasisty a kruťáky" 
Tomem a Jerrym.    

Seznamy literárních, filmových a jiných uměleckých děl, 
jež čelí snahám o cenzuru, jdou i dnes v moderních, 
osvícených, demokratických státech do stovek a tisíců. 
Nezřídka jde o díla označovaná jako klasická. Třeba Kdo 
chytá v žitě, Chaloupka strýčka Toma, Kupec benátský, 
Konec civilizace, Zvířecí farma a mnohá další.  

V USA jsou v tomto směru nejaktivnější četná 
křesťansko-konzervativní, učitelská nebo rodičovská 
sdružení a zástupci menšin. I když zdaleka ne všechny jejich 
snahy o zákazy uspějí, školy či knihovny se ocitají v obtížné 
situaci a některé z obav před soudy raději rezignují.  

Autoři, knihovny, nakladatelé a knihkupci v USA se 
morálním a dalším hysterickým apoštolům brání například 

"Týdnem zakázaných knih" (Banned Books Week) 
pořádaným už více než čtvrt století vždy v posledním 
zářijovém týdnu. V těchto dnech se vedle sebe scházejí 
Shakespeare, Ernst Hemingway, Virginia Wolfová, 
Joseph Conrad, Madonna (Sex), Stephen King, Jerome 
David Salinger, Gabriel García Márquez, Kurt 
Vonnegut, Pán prstenů či Stopařův průvodce po galaxii. 
Tito a mnozí další se totiž opakovaně ocitají v hledáčku 
moderních cenzorů. 

Samostatným fenoménem se stává autocenzura, jež 
reaguje na obavy z možného hněvu a výhrůžek jak 
islamistů, tak muslimů obecně. Nejednou to vede 
k autocenzuře v umění, literatuře či médiích. Odstraňují 
se exponáty z výstav, zastavují vydání knih, anebo se 
ruší divadelní představení. 

Jedním z nejnovějších případů "islámské" 
autocenzury, které byly svědky diváci téměř na celém 
světě, je hollywoodský film "2012" od klasika 
katastrofických snímků Rolanda Emmericha.  

Ve filmu propadá zkáze kdeco. Rozlamuje se Ježíš 
vysoko nad Rio de Janeirem, hroutí se Svatopeterský dóm 
ve Vatikánu, v jehož troskách umírá bezpočet poutníků. A 
zničení nejsou ušetřeni ani mírumilovní mniši v Tibetu. 
Jejich klášter i s osazenstvem spláchné na filmovém plátně 
z vysoké hory gigantická vlna. 

Islám, kupodivu, zůstává ale na plátnech kin ušetřen. 
"Při ničení jsme vynechali Mekku, jinak bychom na svou 
hlavu přivolali fatvu," přiznává režisér Emmerich. To je 
jistě to poslední, co by Sony-Studio ve své marketingové 
strategii potřebovalo. 
Tyden 

 

V Berlíně zcenzurovali 
výstavu českých 
fotografek. Kvůli pornu 
BERLÍN - Nepříjemnou předehru měla 
výstava třech českých fotografek v 
berlínské síni Kleisthaus. Její 
provozovatel, úřad zmocněnce 
spolkové vlády pro záležitosti 
postižených, donutil dvě z autorek 
odstranit pět fotografií kvůli jejich 
údajně pornografickém obsahu. 
ČTK to řekly postižené umělkyně, 
které rozhodně odmítají, že by 
inkriminované snímky byly jakkoli 
nevhodné. Mluvčí vládního úřadu 
odmítl pro ČTK případ komentovat a 
odkázal přímo na zmocněnce. Jeho 
vyjádření se ČTK snaží získat. 
Fotografky byly prý den před 

zahájením expozice postaveny před volbu, buď svá díla 
sundají, nebo se půl roku připravovaná výstava konat 
nebude. 
Nařčení z focení porna se zejména dotklo fotografky Míly 
Preslové, neboť na údajně nepřípustných snímcích byl 
zachycen její syn. 

"Nikdy bych nedokázala svého syna vyfotit tak, že by se 
to mohlo někoho dotýkat, že by v tom viděl pornografii. 
Jsem z toho zděšená," řekla autorka při čtvrteční vernisáži 
ČTK. Jako umělkyně se prý s takovou kritikou dokáže 
vyrovnat, jako matka ne. "Cítím se tímto názorem hluboce 
dotčená. Zkazilo mi to veškerý dojem z této výstavy, na 
kterou jsem se velmi těšila," dodala. 

Preslová musela svěsit tři fotografie znázorňující chlapce 
schouleného do klubíčka na červeném pozadí. Z jeho 
tělesných partií je na nich vidět jen temeno hlavy a obnažené 
končetiny. "Chtěla jsem ho udělat do takové kuličky 
zamotané. Ty fotky nejsou ostré, mělo to být pouze 
obrazově, výtvarně zpracované tělo jako živá koule něčeho 
láskyplného," popsala námět údajně pornografických děl. 

Ve spodním dílu plavek 
Stejný osud potkal i dvě fotografie mladé fotografky z 

Valašských Klobouků Terezy Vlčkové. "Bylo to pro nás 
překvapení, že taková metropole, jako je Berlín, vidí v tak 
něžných fotkách tak nechutné věci," uvedla umělkyně, pro 
niž to na rozdíl od Preslové nebyla první zkušenost, kdy se 
někdo dožadoval stažení jejích fotografií kvůli jejich údajné 
nevkusnosti. 
Ty, které byly trnem v oku německému úřadu, zachycují 
autorčinu malou sestřenici ve spodním dílu plavek s 
balonky, jak krmí lamy. Impulzem pro ně bylo prý udělat 
knížku pro děti s pohádkovými fotografiemi. "Jednalo se tu 
o dětskou čistotu, že dokážou být věci krásné a naivní. Je to 
ještě dítě a nikdo v ní nehledá tu ženu," charakterizovala 
nevystavené snímky. 
Spor ČTK potvrdil i Martin Krafl, ředitel Českého centra 
Berlín, které je spolupořadatelem výstavy nazvané Women 
in Czech Photography (Ženy v české fotografii). "Mě to 
mrzí hlavně vůči umělkyním, které se to dozvěděly ve 
chvíli, kdy výstava už visela. Je to věc, která je podle mě 
ryze subjektivní," domnívá se Krafl, podle něhož svou roli 
mohl sehrát nástup nového vládního zmocněnce pro 
záležitosti postižených, s nímž přišel i nový pohled na akce 
pořádané ve výstavním prostoru Kleisthaus. 
Vedle Preslové a Vlčkové zde prezentuje své fotografie také 
pedagožka Institutu tvůrčí fotografie v Opavě Dita Pepe. 
Jejich díla budou v Berlíně k vidění do 21. června.    ČTK  
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Rusko uveřejnilo na internetu tajné 
dokumenty o Katyni 

Moskva - Na příkaz prezidenta Dmitrije Medveděva dnes 
ruská archivní správa veřejnila dokumenty o masakru tisíců 
polských důstojníků uskutečněném v Katyni v roce 1940. 
Dosud utajované dokumenty jsou podle agentury ITAR-TASS 
přístupné na webových stránkách Federální archivní agentury. 

Ve Varšavě byla zpráva přijata s povděkem, polští historici 
ale zdůrazňují, že jde o již známé materiály, které nevrhají na 
katyňskou tragédii v žádném případě nové světlo. 

 
"Rozhodnutí o umístění dokumentů, které naši historici znají 

už léta, na web, neznamená nic nového," řekl v rozhovoru pro 
rádio TOK FM dr. Slawomir Debski z Polského institutu 
mezinárodních vztahů. "Rusko chce jen zamezit spekulacím a 
mýtům existujícím v rámci veřejné debaty. Chce ukázat, že 
pravdu nemají ti, kdo tvrdí, že dokumenty jsou zfalšované." 
Stalinův výnos 

Mezi jinými obsahují dnes zveřejněné materiály výnos z 5. 
dubna 1940 podepsaný Stalinem, šéfem tajné policie Berijou a 
dalšími členy politbyra, podle kterého je "nezbytné" zlikvidovat 
Poláky vězněné tzv. Lidovým komisariátem vnitřních 
záležitostí (NKVD).  

Materiály dostává veřejnost k dispozici vůbec poprvé, a to v 
elektronické podobě. ITAR-TASS zdůrazňuje, že jde o 
kompletní archiv "autentických" dokumentů včetně všech 
poznámek. 

Přístup do archivu na webové adrese: 
http://www.rusarchives.ru/  

Nebo přes webovou stránku stanice Echo Moskvy: 
http://www.echo.msk.ru/blog/echomsk/675404-echo/ 

"Jsou to jedinečné dokumenty z tzv. prvního balíku, který 
byl po dlouhá desetiletí uchováván v archivu Politbyra 
ústředního výboru Komunistické strany Sovětského svazu," 
citovala agentura šéfa 
Rosarchivu Andreje 
Artizova. "Přístup do tohoto 
archivu měl pouze generální 
tajemník a vedoucí 
kanceláře aparátu 
ústředního výboru strany, 
nikdo jiný." 

 
Artizov připomněl, že v 

roce 1992 poslal tehdejší 
ruský prezident Boris Jelcin 
kopie dokumentů svému 
polskému protějšku Lechu 
Walesovi.  
Pomoci mohla smrt 
Kaczyńského 

Ze strany Kremlu jde o 
bezprecedentní krok, který 
má zjevně přispět ke 
zlepšení polsko-ruských 
vztahů. Materiály se zatím 
dostaly do rukou jen 
omezenému okruhu 
badatelů. 
"Elektronická podoba 
materiálů ale zatím na 
oficiálních webových 
stránkách našich 
federálních orgánů nikdy 
vystavena nebyla," 
zdůraznil šéf archivu. 
Moskva podobný krok dlouhé roky vylučovala v obavách z 
toho, že by se na světlo mohly dostat závažné skutečnosti 
provázející hromadnou popravu 22 tisíc polských důstojníků, 
poddůstojníků a příslušníků inteligence, které v lesích západně 
od Smolenska nechala v roce 1940 povraždit Stalinova tajná 
policie. 

Medveděva k němu mohla přimět tragická smrt polského 
prezidenta Lecha Kaczyńského, který zahynul 10. dubna 

společně s dalšími 95 osobami v troskách letounu u 
smolenského letiště, když přilétal na slavnostní ceremoniál u 
příležitosti sedmdesátého výročí katyňského masakru. 
Běloruský seznam 

Zločin odhalili světu v roce 1943 Němci, kteří do Katyně 
pozvali k exhumaci těl zavražděných Poláků mezinárodní 
komisi expertů a novináře. 
Sověti ale následně obvinili z 
masakru německé jednotky.  

V lidově demokratickém 
Polsku byla veřejnosti po 
čtyřicet let předkládána právě 
tato verze událostí, ačkoliv celý 
národ věděl, že jde o lež 
šířenou komunistickým 
režimem. 
Mezi dnes zveřejněnými 
dokumenty ale chybí 
přinejmenším tzv. běloruský seznam se jmény 3870 Poláků, 
kteří byli ve věznicích v Bělorusku a kteří zmizeli neznámo 
kam. Se vší pravděpodobností je rovněž povraždila NKVD.  
Jejich příbuzní se před šesti lety obrátili na Evropský soud pro 
lidská práva, Rusko ale materiály odmítlo zveřejnit  s tím, že 
jsou v nich informace týkající se státního tajemství.  
  Rkl  aktuality cz 
 

Landovský drsně válčí s Národním 
divadlem! 
Velmi ostrá slova padají ze stany Pavla Landovského 
(74) směrem k vedení Národního divadla. Slavnému 
herci vadí, že v divadle nehraje ani nespolupracuje. 

„Absolutně nechápu, 
proč se mnou Národní 
divadlo nespolupracuje. 
Takový herec jako já tady 
už není. Teda vlastně 
vím. Protože ti, co to tam 
vedou, jsou pěkní č…..,“ 
pustil si pusu na špacír 
Landovský. A 
pokračoval. „Za všechno 
může ten Dočekal, co to 
tam vede. Měl jsem tam pro ně dělat jednu hru, ale nakonec 
to všechno zrušili. Absolutně to nechápu. Já mám chuť tam 
jít a všem tam pořádně nafackovat,“ pokračuje herec, který 
je z nedostatku rolí pořádně rozčilený. 

„Furt mě tahaj do nějakých debilních seriálů, ale to není 
nic pro mě. Tam vás budou nutit, abyste si strčil prst do 
zadku a ještě se při tom usmíval,“ kroutí hlavou 

kontroverzní umělec. Národní 
divadlo přiznává, že s 
Landovským nepočítá. 

„V dramaturgickém plánu 
na příští rok nemáme pana 
Landovského uvedeného jako 
herce ani jako jiného tvůrce,“ 
řekl Blesk.cz mluvčí 
Národního divadla Tomáš 
Staněk. Důvod, proč se 
Národní slavnému herci 
vyhýbá, je už staršího data. 
„Asi před třemi lety měl pan 
Landovský dělat pro naše 
divadlo Kolowrat jednu 
inscenaci, ale během jejich 
příprav se ukázalo, že tato 
spolupráce není možná, a tak 
jsme přípravy skončili. Z 
jakých konkrétních důvodů? 
To se zeptejte pana 
Landovského,“ diplomaticky 
popsal důvod svárů Staněk. 

Lidé ze zákulisí jsou ale 
sdílnější. „Není tajemstvím, 
že pan Landovský má trochu 
problémy s alkoholem. S tím 
se spojila jeho nespolehlivost 
a když pak začal vyhrožovat 
smrtí čelním představitelům 

Národního divadla, tak to prostě už nevydrželi,“ odtajnil 
nám náš zdroj. Kdo tak dá Landovskému hereckou 
příležitost, je jeho velký kamarád Václav Havel. Ten se 
chystá točit film na motivy své hry Odcházení a pro 
známého herce je tam připravena role. 
Autor: efk 
 

Nechala si chlapcem sáhnout na 
prsa...Dostala za to doživotí! 

 
Soud v americké Nevadě odsoudil Michelle Lyn 

Taylorovou (34) za to, že nutila 
třináctiletého chlapce, aby jí sahal na 
ňadra. Podle poroty se tím dopustila 
pohlavního zneužívání mladistvého a 
zaslouží si nejvyšší trest. 

Taylorová mladíka v únoru 2008 
líbala a nechala se osahávat. Byla hodně 
opilá a dokonce prý chlapci nabízela 
sex, jen si na to už moc nepamatuje. K 
sexu sice nedošlo, ale soudce i tak 
vynesl nejpřísnější verdikt, který 
pobouřil místní občany. S nesmyslným 

trestem nesouhlasí ani obhájkyně odsouzené Alina 
Kilpatricková. „Přinutila chlapce, aby se dotknul jejích 
ňader, a dostala vyšší trest, než kdyby ho zabila,“ říká 
rozhořčená advokátka. 

Autor: (kat)                         Foto ara 
 

Robin Hood v novém: nuda u dvora, 
nuda v Sherwoodu, nuda všude 
Z Robina Hooda je v novém filmu něco na způsob Járy Cimrmana 
– duchovní otec Magny Charty, skautingu, spiritus agens velkých 
dějin. Legrace s ním ale moc není. 

O novém filmovém zpracování příběhu legendárního zbojníka 
se píše jako o "Gladiátorovi ve středověku", protože v režii 

Ridleyho Scotta v něm hlavní roli bojovného hrdiny 
opět vytvořil Russell Crowe. Ta charakteristika je 
ovšem nepřípadná – všechno to, co z Gladiátora 
udělalo film v rámci žánru hollywoodského 
spektáklu výjimečný, v Robinu Hoodovi absentuje.  
Deset let starý velkofilm měl například výrazného 
hrdinu, jehož skutky vedly výrazné motivy – pomsta 
za vyvraždění rodiny a vojácká loajalita k ideálu 
Říma a zabitému císaři Marcu Aureliovi.  
Také měl výrazného protivníka a odehrával se v 
nějakém životném světě. Dokonce vyjadřoval 
jakousi sice nijak objevnou, ale vcelku koherentní 
myšlenku o moci politiky a moci showbyznysu.  

Robin Hood z toho nemá vůbec nic, je to nijak zvlášť zajímavý 
chlapík, který jako kdyby z oka vypadl Russellu Croweovi. Nějak 
se motá dějinami a díky různým neuvěřitelným náhodám je 
ovlivňuje. Ambicí autorů zjevně bylo vyjádřit se při zpracování 
historické látky k lecjakému současnému problému, ale výsledkem 
je guláš z všelijakých nedovařených klišé. Scottův snímek – s 
mírnou nadsázkou řečeno – ukazuje cestu jednoho ostrostřelce od 
antiautoritářského republikanismu a libertariánského anarchismu 
(dům Angličana je jeho hrad, stát nemá co vymáhat nějaké daně) k 
jakémusi skautingem šmrncnutému komunismu (každému podle 
jeho potřeb a děti ať se učí uzlovat). 

Legendu o zbojníkovi, který bohatým bral a chudým dával, 
Scott a scenárista Brian Helgeland vyprávějí poslední dobou 
populárním stylem "jak to bylo doopravdy". Činí tak s kombinací 
ignorance a arogance, vůči mýtu a jeho síle i vůči té "skutečné" 
historii.  
Robin Longstride (Russell Crowe) je lučištník prostého původu v 
armádě krále Richarda (Danny Huston). Když monarcha na bojišti 
zahyne, vydá se hrdina s parťáky po vlastní ose domů. Cestou díky 
shodě okolností přibere královskou korunu a identitu zabitého 
šlechtice Loxleyho. Jeho roli nakonec hraje důsledněji, než čekal, 
mezi ním a vdovou Marion (Cate Blanchettová) to totiž parádně 
zajiskří. Větší pozornost ale film v úvodu věnuje komplikovaným 
mezinárodním intrikám, v nichž figuruje slabošský král Jan (Oscar 
Isaac), jeho zrádný rádce Godfrey (Mark Strong) a další urození 
Britové a Francouzi. Není ale zřejmé, proč by mělo kohokoli 
zajímat, která z těch nudných karikatur bude mít nakonec navrch 
(bezkonkurenčně největší bestie jsou Francouzi – to se v Cannes 
jistě líbilo). Jako nezajímavá skica působí ale i hrdina sám, o jeho 
družině ani nemluvě. I Longstride nakonec začne dělat dějiny 
(pasáž, v níž odhalí příběh svého otce, nebo když zaimprovizuje 
zásady Magny Charty, jsou za hranicí nezamýšlené legrace). 
Nakonec autoři film dokopou k závěrečné bitvě – nasnímané a 
inscenované kompetentně, ale bez srdce.  

Pro Scottovy filmy je charakteristická barevnost, avšak hra se 
světlem se nekoná – film vypadá bezbarvě, občas v něm panuje 
značné šero. Možná to byl umělecký záměr, možná byla v sále, kde 
se konala novinářská předváděčka, špatně nastavená projekce. 
Pokud tím chtěl promítač naznačit, že na tohle se prostě nechce 
dívat, docela ho chápu.  
Ondřej Štindl Lidové noviny 
 

K lékaři přichází žena s nemocným dítětem. 
Lékař je prohlédne a obrátí se k paní: "Svlékněte 
se!" - 
"Proč já?" brání se žena. "Přece dítě je 
nemocné,ne?" - "Jemu už nic nepomůže, udělám 
vám druhé." 
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Originál Váchalovy Ďáblovy zahrádky 
se prodal za 660 tisíc korun 

 
 
PRAHA - Originál díla Josefa Váchala Ďáblova zahrádka 
aneb Přírodopis strašidel se v aukci prodal za 660.000 
korun. Stěžejní Váchalovo dílo bylo v aukci nabízeno 
poprvé. Autor vytiskl pouze 17 exemplářů této knihy a po 
tisku všechny dřevěné matrice zničil.  
Ďáblova zahrádka se prodávala na aukci pořádané 
společností Burda Auction za vyvolávací cenu o deset tisíc 
nižší. Dražba stále pokračuje, předpokládaný konec je mezi 
čtvrtou až pátou odpolední. "Byl jeden písemný příkaz, 
nikdo na sále nebyl, takže se prodal za 660.000," upřesnil 
majitel firmy Richard Burda. 
Rozsáhlé dílo o 307 stranách obsahuje 137 černobílých a 69 
barevných dřevorytů. Kniha je složena z volných 
nesvázaných listů formátu 33 krát 43 centimetrů ze slavné 
ruční papírny v Prášilech. Šestnáctý výtisk obsahuje 
rukopisné věnování malíři Rudolfu Bémovi.  CTK 
 

Trable s nájemníky 
Až z Podkrkonoší psala sestra, aby mně vylíčila následující 
událost. Šla na obecní úřad podepsat novou nájemní 
smlouvu na hrob. To jí chválím. Zatím sice bydlí jinde, ale 
myslí i na zadní kolečka. Hroby se platí na několik roků 
dopředu, takže je dobré mít i pro budoucnost jasno a není to 
zas tak velká suma, aby si na to průměrně vydělávající 
člověk musel vzít hypotéku.  

"Tak se na to podíváme..." povídá úřednice a vytáhne 
hřbitovní knihu. "To máme číslo hrobu 637, ano, pohřbení 
Líkař František, Líkařová Anna, dále Procházková Marta..."  

"Co prosím, jaká Procházková?"  
"No Marta, Plzeň – Doubravka, Smržovka 4 ..."  
"Počkejte, jestli tomu dobře rozumím, vy na mně chcete 

poplatky za náš hrob, a přitom tam máme squattera. Naši 
Líkaři tam jsou utiskováni nějakou paní Procházkovou, 
kterou nikdy asi ani neviděli a teď na ní musejí koukat 
pořád! Proboha, jak dlouho už tam ta mrtvola přežívá?"  

"No, datum zápisu chybí, ale podle rukopisu to bude 
kolem roku 1965, a to není příbuzná?"  

"Ne, není, to je nějaká úplně cizí osoba, která se trmácí až 
z Plzně, aby se pohřbila do cizího hrobu. No to teda..."  

Takže z toho vyšlo, že máme na hřbitově bezhrobovce. I 
když to pojmenování podle vzoru bezdomovec trochu 
pokulhává, protože paní Marta hrob má, ale jinak jsem ji 
pojmenovat nedokázal.  

Bohužel se zdá, že tyto typy nechtěných nájemníků 
přitahujeme. Pár dní nato jsem byl na úřadě u nás v Praze 6. 
Jednalo se o placení poplatku za popelnice, který se platí 
podle počtu osob obývajících objekt. Protože psi ani jiná 
domácí zvířata se do tohoto poplatku nezahrnují, přišlo mé 
paní divné, že náš poplatek je za 5 osob. Na tuto informaci 
jsem jí byl upozorněn a pověřen jejím vyřešením na 
příslušném úřadě.  

"Tak se na to podíváme..." povídá úřednice a nevytáhne 
žádnou chytrou knihu, ale myší rejdí po obrazovce.  

"To máme číslo domu 554, ano, Novák Petr, manželka, 
první ratolest, druhá ratolest a Holečková Marta..."  

"Co prosím, jaká zase Marta?"  
"No Holečková, asi nájemník, vy ji neznáte?"  
"Počkejte, jestli tomu dobře rozumím, u nás bydlí jakási 

paní nebo slečna, kterou jsem sice nikdy neviděl, ale už léta 
jí platím popelnici! Prosím vás a odkdy tam bydlí, jak je 
stará, no prostě povězte mi něco o ní."  

Dobrý Bože, třeba u nás bydlí nějaká modelka Martha a 
já to dodneška nevěděl! Třeba přímo u nás v ložnici, ale že 
by si toho nevšimla manželka?  

"To vám nemohu 
sdělit, na to platí ochrana 
osobních údajů," odvětila 
úřednice.  

Je to tak, je to modelka, 
mám ji regulérně doma, 
jenom nevím, kde. A tahle 
paní za okénkem mně to 
nechce prozradit!  

"To přece není možné! 
Jsem majitel objektu, tudíž 
mám právo vědět, kdo se v 
něm nachází, zejména pak, 
kdo je v něm přihlášen k 
trvalému pobytu!"  

Úřednice za okénkem překvapivě 
projevila porozumění pro moji logiku. 

Mírně se pousmála, že to chápe, že toho Němce taky 
nemusí, a pravila, že zákon jí sice zakazuje tyto údaje 
prozrazovat, ale nezakazuje jí takhle zavadit o monitor - 
čímž ho natočila ke mně - a hned poté si jít uvařit vodu na 
kafe. Neopomněla při tom podotknout, že voda se vaří asi 
tak tři minuty. Potom se vrátí a asi si i všimne, že je 
obrazovka ke mně otočená. Jal jsem se studovat nabízené.  

Ukázalo se, že naše spolubydlící Marta, byla-li někdy 
nezletilou modelkou, v což jsem skrytě doufal a zároveň se 
toho i obával, tak tomu bylo už skoro před sto lety. Narodila 
se totiž v posledním roce předminulého století. Mírně 
zklamán, ale více uklidněn jsem čekal na návrat té dobré 
ženy s pocitem, že vystrnadění té stařešiny z naší společné 
domácnosti bude brnkačka. Jak jsem se však mýlil. Po 
návratu si paní za okénkem všimla, že je monitor nějak 
špatně a otočila ho k sobě. Potom se podívala na mě, 
zatvářila se udiveně a optala se mě, jestli ještě něco 
potřebuji. I já jsem se zatvářil udiveně a pravil, že jistě ano. 
Ubezpečil jsem úřednici, že nemám nic proti starším 
osobám, ale že zrovna tuto paní bych rád nechal vyškrtnout 
ze seznamu bydlících, najmě pak proto, abych už za ni 
nemusel platit popelnici. Ukázalo se, že tento prostý akt 
bude brnkačka, ale na moje nervy. Majitelství pozemku, 
domu i bytu v něm mě totiž neopravňuje k vyškrtnutí 
kohokoliv, kdo je v místě přihlášen, citovala osoba za sklem 
zákon. To musí onen kdokoliv sám. Tak jinak. Rozhodl 
jsem se, že změním strategii. Ano, ta paní je pravděpodobně 
původní majitelka objektu, která ovšem již dávno dům 
prodala, opustila a odstěhovala se do Kanady. Zapomněla se 
při tom odhlásit, tudíž prosím o její vyškrtnutí. Ani to 
neprošlo, opět s konstatováním, že to musí osoba sama. 
Přidal jsem na logice. Vzhledem k datu narození (slovy 
osmnáct set devadesát devět), to však už bude spíše 
nemožné, že? Svoji argumentaci jsem pak podpořil citací 
článku z denního tisku, který již před dvěma lety 
konstatoval, že v České republice se nevyskytuje nikdo s 
datem narození v předminulém století. Paní úřednice mě 
ubezpečila, že mě plně chápe a že si myslí totéž. Oba sice 
víme svoje, ale zákon je zákon.  

Na úřadě se rozhostilo delší mlčení. Nevzdal jsem však 
svoji snahu neplatit v dvacátém prvním století popelnici za 
někoho ze století devatenáctého a optal se podlézavě, jestli 
by to přece nějak nešlo? "Musela bych vidět její úmrtní list," 
konstatovala po chvilce přemýšlení úřednice. Bylo jasné, že 
tudy cesta nevede. Najmutí soukromého detektiva kdesi za 
oceánem za účelem vypátrání a opatření požadované listiny 
by bylo jistě dražší než placení poplatku celé další tisíciletí. 
Nicméně představa, že bych někdy zbohatl a koupil si třeba 
letohrádek Hvězda i s dosud přihlášeným původním 
majitelem, mne vedla k sarkastické otázce, jakého že máme 
u nás na Praze 6 nejstaršího plátce popelnice? Chvíli to 
vypadalo, že konec diskuse je tu, avšak podcenil jsem snahu 
úřednice mi pomoci. Mlčela, protože přemýšlela.  

"No, možná by to šlo tak, že by všichni obyvatelé 
místopřísežně prohlásili, že paní Holečková s vámi ve 
společné domácnosti nikdy nebydlela, nebydlí a ani bydlet 
nehodlá. Na základě toho prohlášení byste pak požádali o 
vyškrtnutí, já bych to dala na úřední desku ... no a když by 
do zákonem stanovené lhůty nikdo neprotestoval, tak ..., to 
by asi šlo, ne?"  

Zatímco sestra se své nájemkyně jen tak nezbaví, my 
jsme pro tuto chvíli v naději. Pravda ovšem je, že hrob se na 
rozdíl od popelnic platí paušálem a nikoliv za počet 
účastníků jej využívajících.  

P.S. Kdybyste viděli nějakou starší osobu ptát se 
kanadsky na úřední desku, dělejte, prosím, že ji nerozumíte. 
Za celou rodinu děkuji.  
Petr Novák - NevPes 

Odhalené tajemství Evy Pilarové - 
Svatba v kriminále! 

Milostné eskapády 
Evy Pilarové (70) byly 
dlouhou dobu tabu, až 
teď o všech svých 
osudových mužích 
zpěvačka poprvé 
promluvila! Dnes již 
potřetí vdaná swingová 
legenda na muže nikdy 
neměla štěstí – první dva 
manželé jí utekli, jeden 
partner tragicky 
zahynul, a vdávat se 
chtěla dokonce i ve 
vězení!    

První manžel Milan 
Pilar, s nímž má syna Milana mladšího, Evu přivedl do 
Divadla Semafor. Záhy však emigroval. Stejně jako její 
druhý muž, zpěvák Jaromír Mayer. O další vztah přišla 
Pilarová při havárii letadla  roce 1973, kdy tragicky 
zahynula celá její kapela.  

Dodnes zpěvačka nechce komentovat ani svůj dlouhý 
vztah s producentem a pozdějším kapelníkem Hany 
Zagorové Karlem Vágnerem (68).  

Potřetí se Eva vdala v roce 1984 za tanečníka Jana 
Kolomazníka, s nímž je dodnes.  

Před svatbou ale měla kdysi ještě jednou. Brát si měla 
muzikanta Pavla Sedláčka (68), a to ve chvíli, kdy byl na 
rok a půl ve vězení! Obvinili ho z toho, že způsobil našemu 
devizovému hospodářství škodu v částce několika desítek 
tisíc korun, když podvodným způsobem zakoupil v 
Západním Berlíně osobní vůz a uvedl v omyl celní orgány. 
„V tom kriminále za mnou přišla a říkala, že uděláme 
svatbu. Sehnala si i příslušný povolení, ale nakonec k tomu 
nedošlo,“ přiznává Sedláček v dokumentu, který ke 
zpěvaččiným 70. narozeninám dnes večer odvysílá televize 
Prima v rámci cyklu Top Star Extra.   Autor: (ren) Foto ara 
 

Heroin zdraží. Afghánská maková 
pole napadla houba 
Kábul - Rozsáhlá afghánská maková pole, která dodávají 
surovinu pro téměř 90 procent celosvětové produkce 
heroinu, napadla plíseň. 
Šíří se zejména na polích na jihu země a podle expertů OSN 
i místních farmářů je pro letošek zničeno na některých 
místech až 70 procent úrody. 
Bude tedy méně opia a méně heroinu, jeho cena na 
evropském trhu velmi pravděpodobně stoupne. 
V Afghánistánu se pěstuje opium celkem na 123 000 
hektarech půdy. Loňská produkce po celé zemi činila téměř 
sedm tisíc tun opia. 

Více než polovina polí se nachází v jižních provinciích 
Helmand, Kandahár a Uruzgán, kde je hnutí Taliban 
nejsilnější a zisky z prodeje opia částečně financuje svůj boj 
proti vládě a vojákům Severoatlantické aliance. 

Pěstitelé opia jsou přesvědčení, že za rozšířením plísně je 
NATO nebo vláda. Letos totiž mnozí dostali nová hnojiva, 
oficiálně na obohacení půdy, kde se pěstuje obilí a jiné 
plodiny. 

"Nikdy jsme tady neměli takový problém. A najednou, 
když jsme dostali od vlády nové hnojivo, tak je to tady," řekl 
agentuře Reuters rolník Núr Muhammad z městečka Laškár 
Gáh na jihu Afghánistánu. 

Někteří se domnívají, že pole postříkala letadla nějakým 
chemickým roztokem. 
Šéf Úřadu OSN pro boj s drogami a organizovaným 
zločinem v Afghánistánu Jean-Luc Lemahieu prohlásil, že 
existuje nebezpečí, že raketový vzestup cen opia bude mít 
příští rok za následek ještě větší rozšíření plochy, na které 
budou Afghánci plodinu pěstovat. 
Roční zisk všech Afghánců a Pákistánců, kteří mají něco 
společného s opiem - pěstitelů, pašeráků i obchodníků - se 
odhaduje na  tři miliardy dolarů. Letos bude ale pro ně 
sezóna velmi špatná.  
Afghánský prezident Hamíd Karzáí před pěti lety rozmluvil 
členským zemím NATO plán zničit maková pole postřikem 
ze vzduchu. Podle něj by to vedlo k drastickému zchudnutí 
lidí v postižených oblastech a k posílení Talibanu. 
Samotný Afghánistán patří k zemím, nejvíce postiženým 
drogou závislostí. Počet narkomanů v zemi ministerstvo 
zdravotnictví odhaduje na půl druhého milionu.                     
Actuality cz 
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Podvodníci s alkoholem promluvili: 
Lijeme tam savo 

| DnesSabina Slonková  
Je to ten pravý? Nebo aspoň dobře 

"vyčištěný"?Autor: Reutersvětší obrázek » 
Praha - Pili byste dobrovolně savo? 

Nebo drink z prochlorované vody z bazénu? I tak se může 
stát, že podobnou tekutinu máte často ve sklenici.  

Právě dezinfekci do bazénů totiž používají černí výrobci 
alkoholu, jejichž vodka či rum po tisících litrů zaplavují 
tržnice, vietnamské večerky a 
hospody či diskotéky nižší 
kategorie 

Levně nakoupí nezdaněný 
denaturovaný líh, ale protože 
ten je chráněn proti zneužití 
uměle přidanými látkami, musí 
ho podvodníci "čistit" savem či 
chlornanem sodným. 

Čím hůře podvodníci 
"čistí", tím větší je zdravotní 
ohrožení pro konzumenty - 
zejména játra a ledviny jsou 
pak vystaveny velkému 
zatížení. 

"Takový líh rozhodně 
nepatří zpět do potravního 
řetězce. I po oddenaturování v 
něm zůstávají rezidua 
denaturačních prostředků, 
které mají několikanásobně 
vyšší škodlivý účinek na lidský 
organismus než samotný 
ethanol," říká profesor Karel 
Melzoch, děkan Fakulty 
potravinářské a biochemické technologie na VŠCHT.  
  
Gigantické opojení 

Jde jen o jeden, ten nejjednodušší ze tří 
typů miliardových podvodů s nezdaněným alkoholem, které 
v minulých dnech popsalo Aktuálně.cz. 

Popsali ho přímí aktéři podvodů. Redakce se k 
nim dostala, když šla po stopách tajné zprávy, kterou 
vypracovali soukromí detektivové na zakázku 
renomovaných výrobců lihovin. 
Podvody s alkoholem 

• Stát na nich ročně tratí 10 miliard korun  
• Jde o daňové úniky spojené s výrobou a distribucí 
• Podvodníci vyrábějí falešný alkohol z denaturátu 
• Tvrdí, že každá druhá láhev na trhu je buď falešná, 

nebo spojena s daňovým únikem 
• Renomovaní výrobci si najali soukromé detektivy, 

ti zjistili, že podvody jsou gigantické a stát jim 
neumí čelit  

Černý trh s alkoholem mapovali detektivové čtvrt roku a 
dospěli k tomu, že podvody s alkoholem dosáhly v Česku 
gigantických rozměrů. Stát ročně tratí až deset miliard 
korun.  

Lihovarnická unie odhaduje, že černý trh obsadil až 
pětadvacet procent celkového obchodu s alkoholem. 
Samotní aktéři podvodů pak v rozhovorech s Aktuálně.cz 
mluví o tom, že falešná je už každá druhá láhev, kterou si 
dnes koupíte. 
Bazén lihu 

Jak bylo řečeno, nejnižší patro alkoholového zločinu 
pracuje s denaturovaným lihem, který není zatížen spotřební 
daní. Podvodní výrobci ho lacino kupují v Polsku nebo od 
spřízněných tuzemských lihovarů.  

Pak ho zbavují ochranných aditiv, zejména extrémně 
hořkého bitrexu. 

"Jednoduše do toho nalijete cosi jako protijed, nejčastěji 
chlornan sodný. To je ta chemie, kterou si lidé čistí bazény. 
Jde to i všeobecně známým savem, ale to je zbytečně 
drahé," popsal Aktuálně.cz jeden z výrobců černého 
alkoholu.  

Pak se podle něho denaturát protáhne přes oběhové 
čerpadlo, taky třeba k bazénu, a nechá se to odstát. "Odpad 
si sedne na dno a pak už si jen odsajete čistý líh," říká 
výrobce.  

Tisíc litrů denaturovaného lihu lze prý vyčistit za 
hodinu, vyrobí z něj třeba 2,5 tisíce litrů čtyřicetiprocentní 
vodky.  

Játra, ledviny, alergie  
Že láhev takto připraveného alkoholu je pro zdraví 

člověka nebezpečná, o tom odborníci ani nedebatují.  
"Nejde o "tradiční" odstraňování denaturačních činidel z 

lihu, ale o chemickou reakci, při které je přídavkem 
chlornanu rozkládán bitrex na produkty, které nejsou hořké. 
Nicméně tyto rozkladné produkty zůstávají v lihu," 
vysvětluje profesor Melzoch z VŠCHT. "Jde o aromatické 
dusíkaté sloučeniny, které jsou obecně považovány jednak 
za potenciální karcinogeny, za látky, které mohou vyvolat 
alergickou reakci zejména ve spojení s ethanolem, a tak 
cíleně a nevratně poškozovat orgány v těle." 

Samotní nelegální výrobci tvrdí, 
že záleží na tom, jak "schopný a 
poctivý čistič" konkrétní 
várku zpracovává. 

Ti "poctiví" na závěr "čištění" 
používají ještě aktivní uhlí, které 
se běžně využívá při výrobě 
destilátů, ale třeba také při čištění 
vody v akváriu.  

I při použití aktivního uhlí je 
však profesor Melzoch kategorický. 
"Líh ošetřený přes aktivní uhlí může 
mít lepší kvalitu, ale  nemluvil bych 
o snížení zdravotního rizika," říká.  
Renesance kravínů  

V prvním patře alkoholového 
zločinu začínala před dvaceti 
lety dráhu jedné z hlavních postav 
podsvětí - Radovana Krejčíře. 
Alkohol "vařil" na Těšínsku v 
bývalé školní družině.  

Dnes už jsou jeho následovníci o 
něco sofistikovanější a renesanci 
díky nim zažívají opuštěné 

budovy zemědělských družstev. Z pohledu podvodných 
výrobců jsou ideální: stranou od obce, často v nich zůstala i 
potřebná technika.  

Zjištění soukromých detektivů i výpovědi samotných 
podvodníků se shodují v tom, že vše probíhá v naprostém 
utajení, denaturát se čistí v kravínech nebo cukrovarech 
převážně v noci.  

Do vyčištěného lihu přidají aromata a alkohol je hotov.  
Z varny do hospody 

Když je alkohol připraven, rozváží se k obchodníkům. 
Lidé v řetězci - výrobci a distributoři - fungují na sobě 
nezávisle. Nikdo prý nedělá všechno od počátku do konce, 
to je příliš velké riziko.  

"Přijede odběratel a ten si to rozveze do hospod a 
obchodů. Když pak přece jen nastoupí policie, usekne jen 
jednu část. A ta se dá obratem nahradit," popisuje již 
citovaný aktér podvodů.   

"Je to jako v té písničce: ten dělá to a ten zas tohle a 
společně zbohatneme."  
Když se točí směna 

Hospodští a majitelé obchodů dobře vědí, o čem je řeč. 
Obchody probíhají často bez faktur, kolků a podezřele 
lacino. Mají sice jistotu, že odebírají falešný či nezdaněný 
alkohol, zpravidla ale nemají vůbec tušení, kdo ho vyráběl. 
A vše se odehrává opět ve velkém utajení.  

"Jsou i případy, kdy distributoři přijeli na místo dodání 
autobusem či vlakem. Kvůli možnému prozrazení vynechají 
i auta, aby nebyli identifikovatelní přes espézetky," uvádí 
jeden z detektivů, který se na mapování černého trhu 
podílel.  

Popisuje také jeden z případů, který s kolegy sledovali. 
"Dohodli se s hospodským na termínu, v určenou dobu 
znovu dorazili, 
vzápětí přijel 
tranzit, ten vyházel 
zboží vzadu za 
hospodou a odjel. 
Distributor to 
nanosil do 
hospody a tím 
vlakem zase odjel. 
Hospodští 
zpravidla dostávají 
i cedulky s 
návodem, kam 
mají volat v 
případě kontroly 
státu a co mají 
říkat. Do druhého 

dne pak někdo přijede a dodá jim na zboží faktury a 
doklady."  

Prvky konspirace provázejí i samotné předání zboží mezi 
výrobcem a distributorem. Podle zjištění detektivů probíhá 
zpravidla brzy ráno, kdy se točí směny policistů. "V sedm 
osm ráno, to je ideální čas," dodává detektiv.  

 

Sloni utíkají před včelami a navzájem 
se před nimi varují, zjistili vědci 
NAIROBI - Na bzučení rozzlobených včel reagují sloni 
zvláštním druhem hlubokého mručení, které varuje ostatní 
členy jejich skupiny. Včelí bodnutí totiž může být 
nebezpečné i pro slony. Zjistili to vědci při výzkumu v Keni. 

"Při našich pokusech jsme pouštěli sloním rodinám zvuk 
rozzlobených včel a studovali jsme jejich reakce," řekla 
Lucy Kingová z Oxfordské univerzity. 

"Zjistili jsme, že sloni před bzučením utíkají, zároveň 
vydávají zvláštní mručení a potřásají hlavami." Sloni utíkají, 
i když se jim pustí jejich vlastní mručení ze záznamu, aniž 
by byly včely v dosahu. 

Včely totiž mohou pobodat i slony. Dospělým jedincům 
hrozí poštípání v okolí očí a uvnitř chobotu, mláďata mohou 
po napadení rojem včel i zemřít, nemají totiž ještě vyvinutou 
dostatečně silnou kůži. 

K tomuto závěru vědci dospěli při výzkumném projektu, 
jehož cílem je zmírnit konflikt mezi slony a místními 
farmáři. Sloni mohou ničit úrodu, na což reagují farmáři 
jejich střílením, nebo pokusy o otrávení. 

Projekt by mohl nabídnout levné řešení konfliktu a podle 
BBC ještě zvýšit příjmy farmářů z včelstev, která umístí na 
hranicích svých pozemků. 

Na výzkumu se kromě Oxfordské univerzity podílejí též 
organizace Save the Elephants a Disney's Animal Kingdom. 
ČTK 

 

Graffiti je umění, uznala radnice a 
omluvila se Banksymu za smazání  
MELBOURNE - Úklidová četa v Melbourne omylem 
odstranila kresbu uznávaného britského pouličního umělce 
známého pod pseudonymem Banksy. Přinutila tak zástupce 
druhého největšího australského města veřejně se omluvit za 
tento výtvarný přešlap, píše agentura AP.  
Zástupkyně melbournského starosty Susan Rileyová poslala 
kvůli stížnostem na nepořádek úklidové čety do ulice Hosier 
Lane, která je pro svou graffiti výzdobu velkou turistickou 
atrakcí. Pracovníci dostali příkaz odstranit veškeré graffiti 
na zdech, které k tomu nebyly městem vyhrazeny. 
Odstranily proto i Banksyho kresbu krysy, která v brýlích a 
s padákem plachtila na zakázané ploše. 

"Pracovníci nebyli informováni, že jde o významné 
umělecké dílo, a bohužel to znamená, že toto dílo je 
nenávratně ztraceno," uvedla ředitelka městských služeb 
Kathy Alexanderová. 

Graffiti za půl milionu dolarů 
Nejde o první případ, kdy byla pracovníky městské zprávy 
zničena Banksyho díla. V dubnu 2007 přemalovala úklidová 
četa v Londýně graffiti, jehož cena byla tehdy odhadována 
na půl milionu dolarů. 

Identita umělce, který vystupuje pod jménem Banksy, je 
stále zčásti zahalena tajemstvím. Výtvarník pocházející 
zřejmě z Bristolu neprozradil své pravé jméno ani poté, co 
dokument o jeho tvorbě sklidil značné úspěchy na 
filmových festivalech v Berlíně a v Sundance, ani poté, co 
byla některá jeho díla vydražena za stovky tisíc liber. 

Banksy pracuje nejčastěji se sprejem a šablonami. Jeho 
dílo je kritiky ceněno 
především díky jeho 
schopnosti vystihnout 
"nesmyslnost 
mezilidských zdí, 
předsudků, ale taky 
popových ikon". Mezi 
jedny z jeho 
nejvydařenějších 
výtvarných provokací 
patří například "pravěká" 
kresba jeskynního muže 
tlačícího nákupní vozík, 
kterou umělec propašoval 
do Britského muzea, kde 
mezi exponáty visela tři 
dny, než si jí všiml místní 

personál.    ČTK  Lidovky.cz 
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Kupec dal za auto z roku 
1936 rekordních 800 miliónů 
korun 

Jeden z veteránů Bugatti 57SC Atlantic, kterého se vyrobily 
jen čtyři kusy, změnil svého majitele. Dodnes se však 
dochovaly jen dva exempláře. Jeden vlastnil americký 
návrhář Ralph Lauren a druhý doktor Peter Williamson, 
který je vášnivým sběratelem „bugattek“. Právě jeho model 
se nyní vydražil za částku v rozmezí 30-40 miliónů dolarů 
(615-820 miliónů korun). Stal se tak nejdražším autem na 
světě. 
V roce 1935 představila společnost Bugatti na pařížském 
autosalónu typ Aerolithe Electron Coupé, který tenkrát 
sklidil obrovský úspěch. O rok později vznikl model 57SC 
Atlantic se sílou dvěstě koní a na jiném podvozku. 
Vyrobeny byly pouze čtyři kusy. 
Majitel unikátního vozu, jež je mnohými považovaný za 
nejhezčí vyrobený model auta vůbec, požádal o pomoc s 
prodejem kalifornskou aukční síň Gooding & Company. 
Zatím se však ví pouze vydražená částka, která se mohla 
dostat až k 800 miliónům korun. Kupec je však neznámý. 
Dosud se spekulovalo především o muzeu Mullin 
Automotive Museum v kalifornském Oxnardu, ale jeho 
vedení zprávu popřelo.  Dagmar Plecháčová, Novinky  

 
 
Chlápek poprosí souseda, jestli by mu pomohl 
protlačit dveřmi pohovku. Po dvou hodinách 
namáhavé práce se nikam nepohnuli.  
"Kašlem na to, tohle dovnitř nedostanem."  
"Dovnitř?!"  
 
„Dobrý den, to je rádio? Já jsem dneska našla 
peněženku. Bylo v ní sto tisíc korun, 340 eur a 
108 dolarů. A byl tam i lísteček s adresou: Jiří 
Novák, Hrusická 2, Brno. Zahrajte mu, prosím, 
písničku...“ 
 
"Pojď hrát fotbal." "Teď nemůžu. Musím hodinu 
cvičit na klavír,dvě hodiny se učit, uklidit pokoj, 
umejt nádobí. Víš co, tak já to všechno udělám a 
ty na mě za čtvrt hodiny počkej před domem." 
 
Je to už dávno, co v Remichu existoval hraniční 
přechod. Jednou tam celníci zastavili kamion a 
ptali se: "Co vezete?" "Dvacet tisíc ústřic!" 
Celník na to: "Okamžitě všechny otevřít!" 
 
Jede řidič nočním městem, zastaví ho policajti a 
chtějí po něm doklady. Řidič je podá, policajt si 
je prohlédne a ptá se: "Vaše jméno?" Řidič se 

nakloní z okýnka a povídá: "A ten co umí číst u 
vás už nedělá?" 
 
Učitelka ve výtvarné výchově: "Honzíku, proč 
kreslíš tátovi modré vlasy?" "Protože nemám 
plešatou pastelku!" 
 
K pumpě přijedou dva kámoši. Jeden z nich 
objedná plnou nádrž vody. Pumpař se diví, ale 
náš zákazník, náš pán. Zákazník pak hodí do 
nádrže tabletu. Tableta zašumí a zákazníci 
odjedou. Když se situace opakuje, pumpař se 
nesměle zeptá: "A neprodali byste mi ty tablety?" 
Jeden ze zákazníků souhlasí. Prodá mu 
všechny, kromě poslední. Tu hodí do nádrže a 
odjedou. Jeho kamarád se ho ptá: "A na co teď 
budeme jezdit my?" A on odpoví: "No, na plyn, 
jako doteď." 
 

V jednom malé městečku mají vysokou 
porodnost. Vzbudí to zájem na univerzitě. 
Napíšou žádost o grant a protože ho dostanou. 
Povolají spoustu odborníků. Zajistí budovu, 
počítače, vymýšlí dotazníky, testy. Šéf projektu 
jde do bufetu na kávu a ptá se servírky, co si 
ona myslí o porodnosti ve městě. "To je celkem 
jednoduché," usměje se slečna. "V šest hodin 
ráno tu projíždí rychlík na Prahu. Na přejezdu 
zahouká a probudí tím celé město. A to je moc 
brzo na to vstávat a pozdě na to jít spát." 
 

Mistrovství světa: krvavá 
Afrika straší 
Autor: Jakub Kvasnička 
Kudy chodí, prohlašuje populární televizní 
komentátor Jaromír Bosák: "Mistrovství světa 
v Jihoafrické republice se nedohraje, uvidíte." 

Přehnaná slova? Asi ano. I když je pravda, že 
normalizovaná životní pravidla pro JAR jsou tak 
trochu jiná - když autem, tak obrněným, když na ulici, 
tak s neprůstřelnou vestou. 
Ano, i tohle je asi trochu přehnané, stejně jako Bosákův 
radikální názor. Ale pro obraz toho, jak to také může 
vypadat v dějišti jedné z nejnavštěvovanějších a 
nejsledovanějších akcí na světě jeden krátký příběh: "Rána. 
Ani jsem se nestačil vzbudit a měl jsem zbraň na zátylku. A 
říkal si, že teď umřu. Postavy bloudily pokojem. Pak mi jen 
lupiči řekli, ať jsem ticho a dál spím, nikomu nevolám. 
Čekal jsem do denního světla se strachem, který bych 
nepřál nikomu." 
To jsou slova portugalského novináře Antonia Simoese. 
V JAR byl pouhé dva dny a už jej okradli. V pět ráno se 
vloupali lupiči do jeho pokoje, kde spal společně 
s portugalským a španělským kolegou - a ukradli všechno, 
co šlo. "Drahé fotografické vybavení, pasy, mobily, 
notebooky, všechno je pryč, ale naštěstí žijeme," oddechl 
si Simoes na webu aipsmedia.com. 
Novináři bydleli na jednom z oficiálních žurnalistických 
míst - na jakési farmě u Johannesburgu. "Nechápu, jak nás 
mohli dát zrovna sem. Žádná security, zábrany, 
neskutečné," nevěří Simoes. 
Okradli ho na ulici 
Je to jen další varování. Žurnalisté z Pyrenejského ostrova 
navíc nejsou první zástupci médií, koho okradli. O věci 
přišel na začátku července také australský televizní štáb, 
v neděli byl na ulici okraden jihokorejský reportér.  
Média přitom na podobných velkých akcích mají "zvláštní" 
status, žijí v jakémsi akreditovaném vakuu relativního 
bezpečí, jsou chráněni a obstaráváni daleko více, než 
"normální" fanoušci. Ti se přitom do JAR teprve sjíždějí a 
těžko říct, jak bude situace vypadat pak.  
V zemi mají totiž happening nejen fotbalové hvězdy 
z celého světa, ale rovněž lapky z široširého afrického 
kontinentu. JAR sice do bezpečnostních opatření nalila přes 
130 milionů dolarů (více než 2,5 miliardy korun), ale 
statistiky vražd (50 denně) i loupeží (tisícovky denně) jsou 
neměnné.  
"Nebojím se, že se něco stane. V ulicích bude rozmístěno 
41 tisíc policistů, v pohotovosti budou stovky vojáků," 
uklidňuje svět policejní šéf JAR Vishnu Naidoo. "Naprosto 
tomu nevěřím," dodává Simoes, ten okradený novinář.  
Teroristé i mládež ze slumů slibují "akci" 
Strach je na místě. Akci se chystala navštívit dokonce i al-
Kajda, saúdskoarabský terorista vedený druhým nejvyšším 
mužem organizace Amánem Zavahrím byl ale chycen. 
Chtěl zaútočit na nizozemský (kvůli výrokům extrémní 
pravice v zemi) nebo dánský tým (karikatury Mohameda 
v tisku). 
Nepovedlo se. Přesto kromě zmíněných lapků, kteří 
rozhodí své loupežné sítě přes všechny sektory země, které 
půjdou "vyždímat", je právě teroristické nebezpečí dalším 
důvodem k obavám. V Africe je spousta radikálních 
organizací, třeba chudá sekce z vládního Afrického 
národního kongresu - takzvaná extrémní mládež. Lidé ze 
slumů slíbili "zbořit Johannesburg" za to, že mimo jiné mají 
od vlády toalety bez zdí. Od malých bojůvek pak vede cesta 
k organizacím typu al-Kajda.  
I proto třeba bude utkání Anglie-USA nejstřeženějším 
fotbalovým zápasem v historii mistrovství světa. 
Tak snad se šampionát alespoň dohraje... 
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